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 است؟ نادرستهاي زنده و فعال انسان  ) در ياختهtRNAكدام گزينه، دربار� ساختار هر رناي ناقل ( -۱

  وجود داشته باشد. UAAي نوكلئوتيدي كدون) اين مولكول، توال ) ممكن است در بخش پادرمز� (آنتي1  
  هاي مشابه با رناهاي ناقل ديگر يافت. توان توالي هاي مختلفي از اين مولكول، مي ) در بخش2  
  شود. بعدي تبديل مي شكل سه شدن بر تعداد پيوندهاي موجود در آن، ساختار تاخورد� اوليۀ آن به  ) با افزوده3  
  شود. انتهايي آن با گروه آمينِ آمينواسيدِ اختصاصي، توسط آنزيم خاصي برقرار مي) پيوند اشتراكي بين نوكلئوتيد 4  

  651422كد سؤال: 

هاي ماهيچۀ  اي در ياخته ) هستهDNAمنظور توليد مولكول اكتين با استفاده از اطلاعات دناي ( اي كه به مرحله چند مورد، دربار� هر فرايند سه -۲
  گيرد، درست است؟ مي بند (ديافراگم) انسان صورت ميان

  شود. الف) در مرحلۀ اول، نوعي پيوند غيراشتراكي بين نوكلئوتيدها تشكيل مي  
  آيد. مي حركت در اسيد الگو به ب) در مرحلۀ دوم، نوعي اندامك، در طول نوكلئيك  
  شود. اي از ادامۀ ساخت نوعي بسپار جلوگيري مي واسطۀ توالي نوكلئوتيدي ويژه سوم، به  ج) در مرحلۀ  
  شوند. د) در مرحلۀ دوم، پيوندهاي هيدروژني بين نوكلئوتيدهايي با قند مشابه شكسته مي  
  1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  

  651421كد سؤال: 

  كند؟ طور مناسب كامل مي در ارتباط با تنظيم بيان ژن در باكتري اشرشياكلاي، كدام گزينه، عبارت زير را به -۳
  »شود. اين باكتري در محيط وجود ............... باشد و محيط ............... ميهنگامي كه قند ترجيحي مصرفي «  
  ) جداDNAطور حتم پروتئين مهاركننده تغيير شكل داده و از دنا ( حاوي لاكتوز نيز باشد، به -) داشته1  
  انداز متصل اهكننده، به توالي ر  كمك پروتئين فعال فاقد مالتوز باشد، آنزيم رنابسپاراز به -) داشته2  
  ساكاريد متوقف كنند� هر نوع دي هاي تجزيه هاي مربوط به آنزيم فاقد لاكتوز باشد، بيان ژن -) نداشته3  
  ها به توليد انواعي از كاتاليزورهاي زيستي با جايگاه فعال متفاوت منجر حاوي مالتوز باشد، بيان ژن -) نداشته4  

  651425كد سؤال: 

تن اصلي، فقـط بـا  هاي موجود بر روي فام اندازِ برخي از ژن درسي، تنها در گروهي از جانداران، اتصال رنابسپاراز به راه به مطالب كتاب باتوجه -۴
  پذير است. چند مورد دربار� اين دسته از جانداران درست است؟ اي امكان هاي ويژه كمك پروتئين

  گيرند. انداز قرار نمي يم با توالي راهگاه در اتصال مستق ها هيچ الف) گروهي از عوامل رونويسي آن  
  اند. دادن به فرايند رونويسي اي براي پايان ها فاقد توالي نوكلئوتيدي ويژه هاي آن ب) بعضي از ژن  
  اي است. ج) بروز واكنش در يك ياخته نسبت به ماد� خارجي، نيازمند عبور آن از غشاهاي ياخته  
  ها ممكن است در فاصلۀ دوري از ژن قرار داشته باشد. سي در آند) توالي افزايند� سرعت و ميزان رونوي  
  1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  

  651426كد سؤال: 

  يك از موارد زير، در حالت عادي غيرمحتمل است؟ مطابق مطالب كتاب درسي، كدام -۵
  ريوتيهاي پروكا ) ترجمۀ رمز� (كدون) آغاز قبل از توليد رمز� پايان توسط رنابسپاراز، در ياخته1  
  هاي يوكاريوتي ) و پروتئين در سيتوپلاسم ياختهRNAمانند متشكل از رنا ( ) مشاهد� ساختار تسبيح2  
  هاي يوكاريوتي ) در ياختهmRNAزمان چندين رنابسپاراز يكسان بر روي يك مولكول رناي پيك ( ) فعاليت هم3  
  هاي پروكاريوتي وم) در سيتوپلاسم ياختهزمان يك مولكول رناي پيك توسط چندين رناتن (ريبوز  ) ترجمۀ هم4  

  651423كد سؤال: 

  ؟ كنند تكميل مي نادرستي بهچند مورد عبارت زير را  -۶
  .»اي از ترجمه كه ...............  در هر مرحله«  
  مستقر باشد A تواند در جايگاه ، يك رناي ناقل ديگر مي شود مي P) داراي يك آمينواسيد وارد جايگاه tRNA) رناي ناقل ( الف  
  شود مي A، يك رناي ناقل ديگر وارد جايگاه  شود ب) رناي ناقل از رناتن (ريبوزوم) خارج مي  
  مستقر باشد Aتواند يك رناي ناقل ديگر در جايگاه  ، مي شود تشكيل مي Pج) پيوندهاي هيدروژني در جايگاه   
  شود مستقر مي Pپپتيدي در جايگاه  ، رشتۀ پلي شود شكسته مي Aد) پيوندهاي هيدروژني در جايگاه   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  651424كد سؤال: 

  است؟ نادرستهاي يوكاريوتي، كدام گزينه،  مطابق مطالب كتاب درسي، دربار� نحو� تنظيم بيان ژن در ياخته -۷
  ها رابطۀ عكس دارد. تن ها با مقدار فشردگي فام ) ميزان دسترسي رنابسپاراز به ژن1  
  شود. هاي درون هسته، ممكن است بدون اتصال عوامل رونويسي به توالي افزاينده انجام  نويسي از ژن) رو 2  
  تواند منجر به كاهش مقدار فراورد� ژن شود. )، ميmRNA) اتصال بعضي رناهاي كوچكِ مكمل به رناي پيك (3  
  تن است. تغيير فشردگي در فامهاي يوكاريوتي در طي مرحلۀ رونويسي،  هاي تنظيم بيان ژن ) يكي از روش4  

  651427كد سؤال: 

 P+�O ���! �۳ :WN- ۲  �� ���$�7  ����� ۲ �4 WN- ۴ �����7  ����� ۲ )K5�k ۲۷ �4 ۵۶(  

 P+�O ���! �۲ :WN-   7�"۴ � ۵ )K5�k ۵۳ �4 ۷۸(  :7����3IV �U�۴۵ KT6U� �O+P ����! 
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  كند؟ هاي خوني بيان مي را در ارتباط با گروه نادرستيكدام گزينه عبارت  -٨

  نمود (ژنوتيپ) خالص دارد. و آن هم متفاوت با والدين داشته باشند، قطعاً فقط يكي از والدين ژن ABOخوني   گروه  ) اگر فرزندان فقط بتوانند دو نوع1  

  است. Bداشته باشد، ژنوتيپ مادر قطعاً خالص و داراي دگر� (الل)  Aباشد، ولي نتواند فرزندي با گروه خوني  A) اگر گروه خوني پدر 2  

A) اگر پدر داراي گروه خوني 3  
ABو مادر داراي گروه خوني  ++++

Bباشد و فرزندي  −−−−
هـاي  تن (كروموزوم) داشـته باشـند، قطعـاً روي يكـي از فـام −−−−

  وجود دارد. iپدر دگر�  9هاي شمار�  تن و روي يكي از فام dپدر دگر�  1شمار� 

  باشند، وجود دارد. نمود متفاوت داشته ن داشته باشد، احتمال آنكه دو فرزند مذكور ژ A، دو فرزند با گروه خوني  B ) اگر مادري داراي گروه خوني4  
  651430كد سؤال: 

++++باره زني بالغ با گروه خوني  در توان نميكدام مورد را  -۹
A طور حتم بيان داشت؟ و درگير با مشكل انعقاد خون به  

  توليد شده باشند. كنند� آهن هاي قرمزي با بيش از يك نوع كربوهيدرات دارد كه ممكن نيست در اندام ذخيره ) گويچه1  

  در فرزندانش وجود دارد. Rhيك از دو نوع گروه خوني  و هر ABOيك از چهار نوع گروه خوني  ) احتمال مشاهد� هر2  

O) اگر پسري داشته باشد، ممكن است گروه خوني3  
  را ندارد. 8داشته باشد؛ ولي قطعاً قدرت توليد فاكتور انعقادي  −−−−

  مشاهده شود. Rhتن (كروموزوم) اين زن ممكن است دو نوع دگر� (الل) گروه خوني  بر روي يك جفت فام) 4  
  651431كد سؤال: 

  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -۱۰

  .»باشد نميپذير  ، امكان .....اي كه .......... در ياخته Rhدر بدن انسان بالغ وجود بيش از دو عدد دگر� (الل) مربوط به گروه خوني «  

  شكل و مخطط است و قابليت انقباض دارد اي ) استوانه1  

  ) واجد ژن مربوط به ساخت هورمون انسولين است2  

  ) قدرت هدايت پيام عصبي در طول رشتۀ خود را دارد3  

  شكل است هايي با هستۀ دوقسمتي دمبلي ) منشاء توليد ياخته4  
  651428كد سؤال: 

  كند؟ رد عبارت زير را به طور درست تكميل ميچند مو -۱۱

  ، قطعاً............... است. باشد گفت ياختۀ بالغي در خون انسان سالم كه داراي ............... مي توان نمي«  

  اي خود در سطح غشاي ياخته Bو  Aهاي  و كربوهيدرات Dفاقد پروتئين -Dالف) ژن توليد پروتئين   

  داراي پروتئيني با ساختار چهارم -اي در سطح غشاي ياخته Bيا  Aخوني ب) كربوهيدرات گروه   

  درون خود Dواجد حداقل يك دگره (الل)  -اي خود در سطح غشاي ياخته Rhاز گروه خوني  Dج) پروتئين   

  اكسيد و آب دي واجد پروتئيني براي اتصال كربن -در سطح غشاي خود Aو فاقد كربوهيدرات  Dد) پروتئين   

  1 (3  2 (4  3 (1  4 (2  
  651429كد سؤال: 

 اسـت؟ نادرسـتترين نوع هموفيلي هستند. كدام گزينه درمورد اين خـانواده  كتونوري و شايع زن و مرد سالمي داراي پسري مبتلا به تاسي، فنيل -۱۲

  دهد.) رخ مي Bbو  BBنمود  و در مردان با ژن BBنمود (ژنوتيپ)  (بيماري تاسي در زنان با ژن

  در اين خانواده براي هر سه صفت ناخالص است.) ما1  

  ) پدر اين خانواده تنها براي يك صفت ناخالص است.2  

  نمود (فنوتيپ) مادر وجود ندارد. ) در اين خانواده احتمال تولد پسري با رخ3  

  ) در اين خانواده احتمال تولد فرزندي تاس كه ناقل هموفيلي باشد، وجود ندارد.4  
  651434كد سؤال: 

  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه جملۀ زير را  -۱۳

  اند، امكان تولد فرزند ............... . اي كه پدر و مادر سالم در خانواده«  

  شود، وجود دارد ) دختري كه در پي مصرف ماد� غذايي لاكتوزدار دچار آسيب مغزي مي1  

  تشكيل ندهد، وجود نداردهاي فيبرين را  ) دختري كه در پي بريدگي شديد، رشته2  

  ) پسري كه انداز� قد متفاوتي با والدين داشته باشد، وجود دارد3  

  ) پسر طبيعي كه بيش از يك دگره (الل) براي قد از هر والد دريافت كرده باشد، وجود دارد4  
  651435كد سؤال: 

  است؟ نادرستشناسي و اثر محيط بر روي صفات، كدام گزينه  در رابطه با علم ژن -۱۴

  سازد. ) دانۀ لوبيايي كه در تاريكي رشد كرده است، هر چند اطلاعات ژنتيكي ساخت سبزينه را دارد، ولي سبزينه نمي1  

  آلانين قرار گيرد و آن را مصرف كند، ندارد. )، آنزيمي كه در جايگاه فعال آن فنيلPKUكتونوري ( ) فرد مبتلا به فنيل2  

  تواند علائم آشكاري جهت اين بيماري نداشته باشد. كتونوري است، مي لم براي فنيل) فردي كه فاقد دگر� (الل) سا3  

  كتونوري برخلاف هموفيلي، مرد ناقل در جمعيت وجود دارد. ) در بيماري فنيل4  
  651432كد سؤال: 
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هـاي جنسـي  تن ت و مادر فقط بر روي يكـي از فامنهفته) اس Xترين نوع هموفيلي و كوررنگي (وابسته به  اي كه پدر فقط مبتلا به شايع در خانواده -۱۵
نمـود (ژنوتيـپ)  و ژن Aدنيا آمده است. اگر گروه خوني اين دختـر  كتونوري به هاي اين دو بيماري را دارد، دختري تنها مبتلا به فنيل خود دگره(الل)

  نظر نمائيد.) تني (كروموزومي) صرف جايي فام نه جابهگروه خوني پدر و مادر يكسان باشد، كدام گزينه در اين خانواده درست است؟ (از هرگو
  هاي گروه خوني را مشاهده نمود. تواني بين دگره توان رابطۀ هم ) در فرزندان اين والدين نمي1  
  دگر� بيماري باشد. 3يا  2يا  1تواند فاقد دگر� بيماري و يا داراي  ) هستۀ گامت طبيعي مادر از اين نظر مي2  
  نواده همواره حداقل به يك بيماري مبتلا خواهد بود.) پسر اين خا3  
  دنيا آيد كه فاقد كربوهيدرات گروه خوني در غشاي گلبول قرمز باشد. ) ممكن نيست در اين خانواده دختري به4  

  651433كد سؤال: 

ها در اين سـه جايگـاه از حـروف  نشان دادن ژن دانه در نوعي ذرت، داراي سه جايگاه ژني است كه هركدام دو دگره (الل) دارند و براي صفت رنگ -۱۶
  نمود (ژنوتيپ) خود فقط ............... دارد، ............... . به نمودار كتاب درسي، ذرتي كه در ژن كنيم. باتوجه استفاده مي Cو  A ،Bبزرگ و كوچك 

  تواند قرمزتر از ذرت داراي شش نوع دگره باشد نمي -) يك جايگاه خالص دارد1  
  اي داشته باشد نمودهاي آستانه نمودي (فنوتيپي) حدواسط رخ تواند رخ نمي -) دو جايگاه خالص دارد2  
  نمود (ژنوتيپ) خود داشته باشد دگره (الل) قرمز در ژن 5يا  3يا  1تواند  مي -) يك جايگاه ناخالص دارد3  
  اردهمواره در يكي از دو انتهاي نمودار قرار د -هاي خالص دارد ) حالت4  

  651437كد سؤال: 

ترين نوع هموفيلي و كـوررنگي باشـد؟ (از نظـر نحـو� وراثـت، كـوررنگي مشـابه  تواند فرزند پدري سالم و مادري ناقل شايع چند مورد مي -۱۷
  اور) در نظر گرفته شود.) ترين نوع هموفيلي است.) (چليپايي شدن (كراسينگ شايع

  الف) پسري مبتلا به هر دو بيماري  
  ري سالم از نظر هر دو بيماريب) پس  
  ج) دختري سالم كه از نظر يك بيماري ناخالص و از نظر بيماري ديگر سالم خالص است.  
  د) دختري سالم كه ناقل هر دو بيماري است.  
  1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  651436كد سؤال: 

شـود، كـدام  آلانين در انسـان ايجـاد مي كنند� فنيـل آنزيم تجزيهو فقدان  ٨به دو بيماري كه درنتيجۀ فقدان فاكتور انعقادي شمار�  باتوجه -۱٨
  جملات درست است؟

  الف) شانس تولد فرزندي بيمار، از ازدواج هر زن و مرد سالمي وجود دارد.  
  ب) شانس تولد فرزندي بيمار از هر مادر سالم وجود دارد.  
  باشد.تواند پدري سالم داشته  ج) دختر مبتلا به دو بيماري هرگز نمي  
  طور حتم مادري سالم داشته است. د) پسر سالم از نظر دو بيماري حداقل از نظر يك بيماري، به  
  »د« -»الف) «4  »د« -»ج« -»ب) «3  »د« -»ج) «2  »ج« -»الف) «1  

  651439كد سؤال: 

  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۱۹
  .»يك خانواده، ...............  در الگوي توارث يك صفت ............... در«  
  توانند پسر سالم و دختر بيمار داشته باشند  پدر و مادر سالم مي -نهفته X) وابسته به 1  
  توانند دختر سالم و پسر بيمار داشته باشند پدر سالم و مادر بيمار نمي -) مستقل از جنس نهفته2  
  انند دختر و پسر سالم داشته باشندتو  پدر سالم و مادر بيمار مي -بارز X) وابسته به 3  
  توانند دختر و پسر سالم داشته باشند پدر و مادر بيمار نمي -) مستقل از جنس بارز4  

  651438كد سؤال: 

  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به -۲۰
  .... .»شكل، ........... هاي قرمز داسي خوني ناشي از گويچه در افراد ............... كم«  
  در ساختار چهارم نوعي پروتئين، يك آمينواسيد تغيير يافته است -الف) مبتلا به  
  طبيعي هستند ها غير همۀ هموگلوبين -ب) ناقل  
  تبديل شده است CTT) به DNAدر رشتۀ الگوي دنا ( CATرمز  -ج) مبتلا به  
  ارددر هر گويچۀ قرمز يك دگره (الل) مربوط به بيماري وجود د -د) ناقل  
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  

  651442كد سؤال: 

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۲۱
  .»در صورت ............... قطعاً ............... «  
  دهد ) حاصل، تغيير چارچوب خواندن روي نميRNAدر رناي ( -) حذف سه جفت نوكلئوتيد از ژن آميلاز1  
  شوند هاي بعد از آن دچار تغيير مي تمامي رمز - ز ژن سازند� پپسينوژن) حذف پنج نوكلئوتيد ا 2  
  دهد هاي رنا روي نمي تغييري در چارچوب خواندن رمزه(كدون) -هاي جانشيني پس از رمز آغاز ) وقوع جهش3  
  شود ، چارچوب خواندن دچار تغيير مي ) حذف پنج جفت نوكلئوئيد از ژن انسولين4  

  651443كد سؤال: 
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  است؟ نادرستدر رابطه با تغيير ماد� وراثتي، كدام مورد زير  -۲۲
  شود. ها جهش ناميده مي هاي نوكلئيك خطي و حلقوي ياخته ) تغييرات ماندگار در همۀ اسيد1  
  شود. ) دچار تغيير ميDNAهاي كوچك توالي نوكلئوتيدي دنا ( ) در انواع جهش2  
  پپتيد شود. ) جهش جانشيني ممكن است سبب تغيير طول پلي3  
  شود. ها سبب تغيير توالي محصول ژن نمي ) جهش در توالي بين ژني لنفوسيت4  

  651440كد سؤال: 

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -۲۳
  .»هر نوع جهش در ............... «  
  شود ) ميmRNA) ژن سازند� پروتئين، موجب تغيير در توالي نوكلئوتيدي رناي پيك (1  
  ها قابل مشاهده است ها، در كاريوتيپ ياخته تن (كروموزوم) ) در ساختار فام2  
  اثر است ها بي هاي خارج از ژن، بر عملكرد ياخته ) در بخش3  
  شود پپتيد ساخته شده مي سازي، سبب تغيير طول پلي ) رمز پايان پروتئين4  

  651441كد سؤال: 

  ت زير، كدام عبارت، مشابه با آن است؟به درستي و يا نادرستي عبار باتوجه -۲۴
  »ها از نسلي به نسل ديگر ثابت بمانند. نمود (ژنوتيپ) ها يا ژن ها بايستي فراواني نسبي دگره (الل) براي برهم خوردن تعادل در جمعيت«  
  ند.نمود (فنوتيپ) ندارند و بنابراين ممكن است تشخيص داده نشو  ها تأثير فوري بر رخ ) بسياري از جهش1  
  كنند. هاي ظاهري انتخاب مي نمود بستگي دارند و جانوران جفت خود را تنها بر اساس ويژگي نمود و ژن ها به رخ ) در آميزش غيرتصادفي آميزش2  
  انجامد. دهد، اماّ برخلاف انتخاب طبيعي به سازش نمي ها را تغيير مي اي گرچه فراواني دگره ) رانش دگره3  
  شوند. طور پيوسته و دوسويه ادامه يابد، سرانجام خزانۀ ژن دو جمعيت به هم شبيه مي شارش به ) اگر بين دو جمعيت،4  

  651445كد سؤال: 

  ؟ كند درستي تكميل مي هاي ساختاري، كدام مورد عبارت زير را به در ارتباط با جهش -۲۵
  .»جايي ............... جهش مضاعف شدن همواره ...............  جهش جابه«  
  دهد هاي غيرهمتا روي مي تن (كروموزوم) بين فام -) برخلاف1  
  شود ها مي تن سبب تغيير طول فام -) همانند2  
  تواند رخ بدهد هاي جنسي يك مرد سالم مي تن بين فام - ) برخلاف3  
  تواند رخ دهد در هر جانداري مي -) همانند4  

  651444كد سؤال: 

نوتركيب احتمال ايجادشدن داشـته باشـد،   متولد شده است. اگر اين فرزند فقط از طريق گامت Aabbمود ن از ازدواج دو فرد، فرزندي با ژن -۲۶
  نمود (ژنوتيپ) والدين او خواهد بود؟ گزينه، ژن  كدام
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  651447كد سؤال: 

  كردن عبارت زير مناسب است؟ كدام گزينه، براي كامل -۲۷
  »............... شد.يكي از علل برهم خوردن تعادل است و لزوماً باعث «...............   
  سازگاري بيشتر افراد جمعيت با محيط خواهد -) رانش1  
  هم خوردن تعادل در جمعيت مقصد خواهد بر -) شارش2  
  حذف دگره (الل) ناسازگار در زماني كوتاه نخواهد -) انتخاب طبيعي3  
  ها خواهد نمود (ژنوتيپ) ها يا ژن تغيير فراواني نسبي دگره -) آميزش تصادفي4  

  651446كد سؤال: 

  ها درست است؟ چند مورد از موارد زير در ارتباط با عوامل تداوم گوناگوني در جمعيت -۲٨
  برد. الف) گوناگوني در ميان افراد يك جمعيت توانايي بقاي جمعيت را در شرايط محيطي جديد بالا مي  
  يابد. وني كاهش ميهاي فردي و درنتيجه گوناگ ب) با انتخاب شدن افراد سازگارتر، تفاوت  
خوني  اي است كه همۀ مراحل چرخۀ زندگي خود را در گويچۀ قرمز افراد كاملاً سالم نسبت به كم ياخته ج) عامل بيماري مالاريا نوعي انگل تك  

  گذارند. شكل مي هاي قرمز داسي ناشي از گويچه
  .انتقال ژن اين بيماري را از طريق توليدمثل به نسل بعد خود دارا هستند شكل توانايي هاي قرمز داسي خوني ناشي از گويچه افراد مبتلا به كمد)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  651449كد سؤال: 

كننـد، كـدام  هاي قرمز فرد بيمار شكل نامتعارف پيـدا مي شود و گويچه خوني كه معمولاً از فرد مبتلا به نسل بعد منتقل نمي دربار� نوعي كم -۲۹
  ؟ ن شده استدرستي بيا گزينه به

  هاي هموگلوبين در افراد بيمار است. ) حاصل ايجاد نوعي جهش كوچك از نوع جانشيني، در يكي از ژن1  
  اي (اللي) شود. دهد كه اثر انتخاب طبيعي گاهي ممكن است باعث افزايش گوناگوني دگره ) نشان مي2  
  از ساير افراد جمعيت خواهد بود. ) در مناطق مالارياخيز، بقاي همۀ افراد داراي دگر� نهفته، بيش3  
  اي، فراواني دگر� بارز از فراواني دگر� نهفته كمتر است. توان گفت كه در مناطق ويژه ) نمي4  

  651448كد سؤال: 
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  اي واقع در زير حنجره و با ظاهري شبيه سپر، درست است؟ كدام گزينه در رابطه با غده -۳۰
  شدن ناي به دو نايژ� اصلي قرار دارد. حل دوشاخه) از نماي جلويي، در جلوي ناي و در م1  
  ) تنها غد� موجود در ناحيۀ گردن است كه در تنظيم ميزان كلسيم خوناب (پلاسما) نقش دارد.2  
  گيرد. تأثير هورمون مترشحه از هيپوفيز پيشين قرار مي هاي يددار، تحت ) درصورت كافي نبودن يد در رژيم غذايي و كاهش هورمون3  
  هاي خود نياز به يد دارد و در صورت كمبود يد در رژيم غذايي رشد كرده تا بتواند يد بيشتري جذب كند. هت توليد همۀ هورمون) ج4  

  651452كد سؤال: 

  ؟كند نميدرستي كامل  چند مورد عبارت زير را به -۳۱
  »شود. انجام مي توليد هورمون ............... و هورمون ............... توسط ...............«  
  تر غد� متصل به هيپوتالاموس بخش بزرگ -كليه مؤثر در ترشحات غد� فوق -اي در نوعي بافت پيوندي الف) مؤثر در تقسيم ياخته  
  بخش عصبي غد� قرار گرفته در بالاي كليه -دهند� فشار اسمزي خون كاهش -كنند� دستگاه ايمني ب) ضعيف  
  اي خارج از محوطۀ شكمي غده -هاي پاراتيروئيدي داراي نقش مخالف با هورمون -ها ختهكنند� انرژي در همۀ يا ج) تنظيم  
  ريز غد� مرتبط با دستگاه گوارش ها در بين بخش برون اي از ياخته مجموعه -دهند� قند خون كاهش -دهند� قند خون د) افزايش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  651453كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ دن انسان كه درون يك گودي در استخواني از كف جمجمه قرار دارد، كدام گزينه بهاي در ب در رابطه با غده -۳۲
  اي (آكسوني) مربوط به هيپوتالاموس را دارد. هاي آسه تر آن اجتماعي از دسته هاي متفاوت بوده و بخش بزرگ هايي با اندازه ) داراي بخش1  
  طور كامل در مجاورت پرد� مننژ و درون گودي قرار دارند. ازه است كه هر سه بخش به) داراي سه بخش متفاوت از نظر اند2  
  توان گفت نقش مهمي در تنظيم ترشح ساير غدد بدن دارند. خوبي شناخته نشده است؛ ولي مي هاي مختلف اين غده در انسان به ) عملكرد بخش3  
  هاي مشابه و متفاوت باشد. تواند داراي نقش در مردان و زنان مي هاي اين غده هاي مربوط به يكي از بخش ) يكي از هورمون4  

  651450كد سؤال: 

  در بدن انسان طبيعي و سالم كه در حالت ايستاده قرار دارد. كدام گزينه جهت كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ -۳۳
  .»اي كه ...............  غده«  
  كند، توانايي ترشح هورمون به خون را ندارد آب بدن را توليد مي كنند� ) در مغز قرار داشته و هورمون تنظيم1  
  ها و هيپوتالاموس قرار دارد كند، بين تالاموس ) هورمون مؤثر در تسريع زايمان را ترشح مي2  
  ردهاي خوني داراي قابليت تقسيم نقش دارد، دو بخش نامتقارن و متفاوت از نظر اندازه دا  ) ترشحات آن در تمايز ياخته3  
  كنند� هورمون كورتيزول قرار دارد گيرد، بالاتر از غد� ترشح گليسيريدها قرار مي شده از محل اصلي گوارش تري تأثير هورمون ترشح ) تحت4  

  651451كد سؤال: 

  در رابطه با غد� نشان داده شده در شكل، كدام موارد به مطلب درستي اشاره دارند؟ -۳۴
  خوبي معلوم نيست. الف) عملكرد اين غده در جانوران به  
  رسد. ب) مقدار ترشح هورمون اين غده در شب به حداقل مي  
  دهد. هاي بيروني، مقدار ترشحات خود را تغيير مي تأثير محرك ج) تحت  
  هاي اين غده، ژن مربوط به هورمون تيموسين وجود دارد. د) در ياخته  
  »ب« -»الف) «1  
  »د« -»ج) «2  
  »د« -»الف) «3  
  »ج« -»ب) «4  

 
 651455كد سؤال: 

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -۳۵
  .»شود ...............  علت ............... ايجاد مي در نوعي ديابت شيرين كه به«  
  ين از حالت طبيعي كمتر شده و فرد نياز به تزريق روزانۀ انسولين داردميزان انسول - عدم تحرك و بالا رفتن شاخص تود� بدني در افراد داراي زمينۀ ارثي) 1  
  شود هاي فرد بيمار افزايش يافته و فرد بيمار كمي لاغر مي مصرف انرژي در كليه -ريز غد� لوزالمعده هاي بخش درون ) تخريب گروهي از ياخته2  
طور  يابد و بنابراين با تزريق منظم انسولين فـرد بـه ميزان انسولين خون كاهش مي -) اختلال در شناسايي عوامل خودي و بيگانه توسط دستگاه ايمني3  

  شود كامل درمان مي
نوشد؛ بنابراين ميـزان ادرار در ايـن فـرد  فرد بيمار احساس تشنگي داشته و مايعات زيادي مي -) اختلال در ترشح هورمون ضدادراري از هيپوفيز پسين4  

  شود زياد مي
  651454كد سؤال: 

  است؟ نادرستبه كتاب درسي در رابطه با پاسخ التهابي، كدام جمله  توجه با -۳۶
  شود. ديده، هيستامين رها مي اي و آسيب هسته خوار تك ) در فرايند التهاب، از نوعي بيگانه1  
  شوند. ها به محل التهاب فراخوانده مي هاي بافت پوششي، مونوسيت هاي شيميايي از ياخته ) در پي ترشح پيك2  
  كنند. خوارها (ماكروفاژها) كمك مي خواري درشت هاي مكمل موجود در محل التهاب به بيگانه ) پروتئين3  
  شود. خوارها سبب خروج خوناب (پلاسما) بيشتر در محل التهاب مي ) پيك شيميايي ترشح شده از درشت4  

  651458كد سؤال: 
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  بيان شده است؟ نادرستي بهيابند،  هاي ميكروبي افزايش مي دار كه در جريان بيماري سم دانههايي با سيتوپلا چند مورد در رابطه با ياخته -۳۷
  دهند. شوند، دياپدز (تراگذري) انجام مي سريع شناخته مي نام نيروهاي واكنش ها كه به الف) فقط برخي از آن  
  توان مورد سنجش قرار داد. كدام را نمي بهر (هماتوكريت)، مقدار هيچ گيري خون ب) با تعيين و اندازه  
  كند. كنند كه توليد فيبرين را مختل مي ها نوعي تركيب شيميايي ترشح مي ج) فقط بعضي از آن  
  كنند. ها مبارزه مي خواري، با انگل ها بدون انجام عمل بيگانه د) بعضي از آن  
  1 (3  2 (4  3 (1  4 (2  

  651459كد سؤال: 

  طور حتم بيان داشت؟ اط با سيستم ايمني در بدن انسان، بهدر ارتب توان نميكدام گزينه را  -۳٨
  تر باشند. توانند به سرخرگ نسبت به سياهرگ نزديك درم) مي هاي كلاژن موجود در لايۀ دروني پوست ( ) رشته1  
  زا باشند. بيماريتوانند  ها مي دهند� اين واقعيت نيست كه ميكروب هاي ميكروبي، نشان ) بهبود يافتن پس از ابتلا به بيماري2  
  ها مؤثر است. شود كه در برابر طيف وسيعي از ميكروب كار گرفته مي هايي به ) ترشح عرق مربوط به نوعي خط دفاعي است كه در آن، روش3  
  هاي گليكوپروتئيني غشاي پايه در تماس هستند. اپيدرم) در زير خود با رشته هاي موجود در لايۀ بيروني پوست ( ) همۀ ياخته4  

  651456كد سؤال: 

  كند؟ درستي تكميل مي اختصاصي بدن انسان، كدام گزينه عبارت زير را به در ارتباط با دفاع غير -۳۹
  »اختصاصي بدن انسان ............... با يكديگر شباهت داشته باشند. خطوط دفاع غير«  
  هاي سفيد توانند از نظر دخالت گروهي از گويچه ) مي1  
  بردن باكتري ز نظر دخالت پروتئين در ازبينتوانند ا  ) نمي2  
  كننده به دفاع در پوست هاي كمك توانند از نظر حضور گروهي از ياخته ) مي3  
  اي اندك توانند از نظر فعاليت نوعي بافت با فضاي بين ياخته ) نمي4  

  651457كد سؤال: 

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -۴۰
  .»تصور كرد كه ............... توان  ها نمي با عملكرد و نحو� توليد پادتن در ارتباط «  
  هاي خودي باشند سمت داخل يا خارج ياخته (وزيكول)هاي در حال حركت به توانند درون ريزكيسه ) مي1  
  ي برخورد داشته باشندهاي خود توانند به غشاي ياخته ژني) به لنفوسيت، مي دهند� گيرند� پادگني (آنتي ) از بخش اتصال2  
  هاي خودي و غيرخودي متصل شوند توانند به بخش داراي كربوهيدرات غشاي ياخته ) از بخش جايگاه اتصال به پادگن مي3  
  ساز، همانند پادتن، توانايي اتصال به يك نوع پادگن را دارد ) هر گيرند� پادگني مربوط به ياختۀ پادتن4  

  651461كد سؤال: 

هـاي زيسـتي  به مطالب كتاب درسي، كدام گزينه درمورد همۀ اين مولكول ها هم در ايمني بدن نقش دارند. باتوجه ها، پروتئين ياختهبر  علاوه -۴۱
  درستي بيان شده است؟ به

  شوند. كننده، وارد خوناب (پلاسما) مي ) پس از خروج از ياختۀ ترشح1  
  شوند. مي  رفتن ميكروب) با تغيير در نفوذپذيري غشاي ياخته، باعث از بين 2  
  گذارند. كنند� خود اثر مي اي متفاوت از ياختۀ ترشح  ) بر ياخته3  
  شود. ) پس از ترشح وارد سيتوپلاسم ياختۀ آلوده به ميكروب يا خود ميكروب مي4  

  651460كد سؤال: 

  تر هستند؟ ها مناسب يك از گزينه براي تكميل عبارت زير، كدام -۴۲
  .»داران كه ............... قطعاً ...............  سوم ايمني در مهرههايي از خط  ياخته«  
  اندازند ريزي شده را به راه مي اي، مرگ برنامه ياخته با ترشح پرفورين و آنزيم به مايع بين -كنند هاي بخش پيوند شده حمله مي ) به ياخته1  
  اند در تيموس يا مغز قرمز استخوان توليد شده و تمايز يافته -كنند ه تقسيم شدن ميژن) اختصاصي شروع ب ) پس از دومين برخورد با پادگن (آنتي2  
  اند شدن را از دست داده فاقد گيرنده براي پادگن بوده و توان تقسيم -هاي حاصل از تقسيم هستند تر از ساير ياخته ) درشت3  
  اند در ناحيۀ بين دو شش، داراي گيرند� غشايي براي شناخت اختصاصي پادگن شده - شوند يها در آنفولانزاي پرندگان، بيش از اندازه توليد م گروهي از آن) 4  

  651463كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه به -۴۳
  كننده نسبت به ياختۀ خاطره بزرگترند و برخلاف ياختۀ خاطره فاقد گيرند� پادگن هستند. هاي عمل ) همۀ ياخته1  
  شود. هاي سفيد به محل التهاب مي خوني، باعث فراخوان گويچه خوار غير برد از بيگانه ي كوتاه) ترشح پيك شيمياي2  
  شود. ريزي شده مي هاي مكمل خوناب (پلاسما) باعث مرگ برنامه كشنده، همانند پروتئين Tشده از لنفوسيت  ) پرفورين ترشح3  
  هاي بالغ به همراه نابالغ باشد. اي لنفوسيت) سياهرگ ورودي به غد� ترشح كنند� تيموسين، ممكن است دار 4  

  651462كد سؤال: 

  ؟ درستي بيان شده است ايستايي (هومئوستازي) ندارد، كدام گزينه به درمورد نوعي بيماري نقص ايمني اكتسابي كه عامل ايجاد آن توان هم -۴۴
  شوند. ر بخشي از خط دوم ايمني دچار اختلال ميزا، د سال از برخورد با عامل بيماري 15ماه تا  6) افراد بيمار، پس از 1  
  گونه درماني براي اين بيماري، بهترين راه مقابله با آن، پيشگيري و افزايش آگاهي عمومي است. به نبودن هيچ  ) باتوجه2  
  ت.پذير نيس ) انتقال ويروس به فرد سالم از راه ترشحاتي از بافت پوششي كه داراي ليزوزيم است، هرگز امكان3  
  كند. طور حتم مبتلا به اين بيماري مي ) مادر مبتلا به اين بيماري، در جريان بارداري يا زايمان و يا هنگام شيردهي، فرزند خود را به4  

  651465كد سؤال: 
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يك از موارد زير از لحاظ  ، كدامژن) به نمودار مطرح شده در كتاب درسي، در ارتباط با پاسخ اوليه و ثانويه بعد از برخورد با پادگن (آنتي باتوجه -۴۵
  دارد؟ تفاوتها  درستي يا نادرستي با ساير گزينه

  شود تا بدن شروع به ساختن پادتن نمايد. ) بعد از برخورد اول برخلاف برخورد دوم، حدوداً يك هفته زمان صرف مي1  
  به اول بيشتر است.هاي توليدشده در برخورد دوم نسبت  ) در واحد زمان، سرعت افزايش غلظت پادتن2  
  مانده پس از برخورد دوم از حداكثر غلظت پادتن حاصل از برخورد اول بيشتر است. ) حداقل غلظت پادتن باقي3  
  ) براي رسيدن به حداكثر غلظت پادتني در برخورد اول نسبت به برخورد دوم، زمان بسيار كمتري صرف خواهد شد.4  

  651464كد سؤال: 
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شود و با تندي  متري سطح زمين بدون سرعت اوليه رها مي ۵۰از ارتفاع  g200200200200جرم  توپي به -۴۶
m

s
كند. نيروي مقاومت  ورد ميبه زمين برخ 20202020

شود، چند نيوتون است؟ (نيروي مقاومت هوا را در طي حركت توپ ثابت فرض كنيد و  هوا كه بر توپ وارد مي
m

g
s

====
2222

10101010( 

  ۱ (/0 80 80 80 8   ۲ (۱  ۳ (/1 21 21 21 2   ۴ (/1 61 61 61 6   
  651503كد سؤال: 

و ثابت  cm40404040طول  فنري به -۴۷
N

m
آويـزيم. در  مي kg12121212جرم  اي بـه بنديم و به سر ديگر آن وزنـه را از يك سر به سقف آسانسوري مي 1200120012001200

رسد. كدام گزينه درمورد بزرگي شتاب و جهت حركـت آسانسـور  مي cm48484848حالي كه آسانسور با شتاب ثابت در حركت است، طول فنر به 

درست بيان شده است؟ 
N

(g )
kg

==== 10101010   

) تندي آسانسور در حال پايين رفتن با شتاب ۱  
m

s
2222

) تندي آسانسور در حال پايين رفتن با شتاب ۲  شود. كم مي 2222
m

s
2222

  شود. زياد مي 2222

) تندي آسانسور در حال بالا رفتن با شتاب ۳  
m

/
s

2222
0 80 80 80 ) تندي آسانسور در حال بالا رفتن با شتاب ۴  شود. زياد مي 8

m
/

s
2222

0 80 80 80   شود. كم مي 8
  651504كد سؤال: 

yFخالص نيروي  kg2222جرم  به جسمي به -۴٨ ( N)i F j= += += += +24242424
� ��

xوارد شده و به آن شتابي برابر با  
m

a a i ( ) j
s

= += += += +
2222

5555
� ��

دهد. ايـن نيـرو بـه  مي 

  دهد؟ شتابي برابر با چند متر بر مربع ثانيه مي kg4444جرم  جسمي به

  ۱ (/3 253 253 253 25   ۲ (/4 254 254 254 25   ۳ (/6 56 56 56 5   ۴ (/9 59 59 59 5   
  651501كد سؤال: 

 را يكـديگر و اند ايستاده هم روي روبه صاف و مسطح سالن يك در دار چرخ هاي كفش با kg80808080 و kg100100100100 هاي جرم به شخص دو شكل مطابق -۴۹

Fبا برابر شود مي وارد ها آن از يكي بر كه نيرويي اگر دهند. مي هل ( N)i= −= −= −= −120120120120
��

 بزرگي به شتابي با او باشد، 
m

/
s

2222
1 21 21 21  آيـد. درمي حركت بـه 2

  است؟ كدام ديگر شخص شتاب

  ۱ (
m

( / )i
s

−−−−
2222

1 51 51 51 5
�

   

  ۲ (
m

( / )i
s

2222
1 51 51 51 5

�

   

  ۳ (
m

( / )i
s

−−−−
2222

1 21 21 21 2
�

   

  ۴ (
m

( / )i
s

2222
1 21 21 21 2

�

   
 651502كد سؤال: 

روي ديوار قائمي به حال سكون قرار دارد. بـا برداشـتن  Fبا نيروي  Mجرم  اي به در شكل مقابل، وزنه -۵۰

  شده است؟هاي زير دربار\ آن درست بيان  از روي آن، چند مورد از عبارت mوزنه با جرم 

  يابد. كاهش مي Mالف) نيروي عمودي سطح وارد بر وزنۀ   

  ماند. با ديوار ثابت مي Mب) نيروي اصطكاك بين وزنۀ   

  يابد. كاهش مي Mپ) وزن وزنۀ   

  ماند. ثابت مي Mت) نيروي ديوار بر وزنۀ   

  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  

 651508كد سؤال: 
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و سـپس مـدتي بـا  N84848484با نيـروي  s6666مدت  را كه روي سطح زمين ساكن است، ابتدا به kg8888جرم  شكل مقابل، كارگري يك سطل بهدر  -۵۱

رسـد؟  از سـطح زمـين مي m33333333نيه پس از شروع حركت بـه ارتفـاع كشد. سطل چند ثا طرف بالا مي توسط طناب سبكي به N80808080نيروي 

(مقاومت هوا ناچيز است و 
m

g
s

====
2222

10101010 (  

  ۱ (۱۴  

  ۲ (۱۶  

  ۳ (۱٨  

  ۴ (۲۰  
 651507كد سؤال: 

 ۱انـد، بـه فنـر  طور جداگانه آويزان مانند شكل زير است. در حالي كه فنرها به ۲و  ۱نمودار نيروي كشساني برحسب تغيير طول براي دو فنر  -۵۲

  وزنۀ چند گرمي وصل كنيم تا پس از رسيدن به تعادل، تغيير طول دو فنر برابر شود؟ ۲كنيم. به فنر  گرمي وصل مي ۴۰۰وزنۀ 

  ۱ (۱۲۰  

  ۲ (۱۵۰  

  ۳ (۱٨۰  

  ۴ (۲۱۰  
 651506كد سؤال: 

Fمطابق شكل، نيروي افقي  -۵۳ N==== /آورد و با پيمودن مسافت  را از حال سكون به حركت درمي kg4444جرم  جسمي به 26262626 m12 512 512 512 روي خط راست  5

در يك سطح افقي، تندي آن را به 
m

s
 ايسـتد؟ حذف شود، چند ثانيـه بعـد از ايـن لحظـه جسـم مي Fنچه در اين لحظه نيروي رساند. چنا مي 10101010

)kµ ≠µ ≠µ ≠µ ≠ و 0000
m

g
s

====
2222

10101010(  

  ۱ (۱۰  

  ۲ (٨  

  ۳ (۶  

  ۴ (۴  
 651505كد سؤال: 

Jترتيب  گردد. اگر انرژي جنبشي قبل و پس از برخورد آن به رد كرده و سپس برميبه ديوار برخو kg2000200020002000جرم  خودرويي به -۵۴
/و  777710101010 J×××× 66663 6 103 6 103 6 103 6 10 

/باشد، با فرض اينكه تصادف  s0 20 20 20  خودرو است؟ طول بكشد، انداز\ نيروي متوسط وارد بر خودرو از طرف ديوار چند برابر انداز\ وزن 2
m

(g )
s

====
2222

10101010   

  ۱ (۴۰  

  ۲ (۶۰  

  ۳ (٨۰  

  ۴ (۱۰۰  
 651510كد سؤال: 
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انـداز\  ترتيب بر آن نيروهايي به حال سكون است. از طرف كف و ديوار به در شكل زير، نردباني به ديوار قائم و بدون اصطكاكي تكيه دارد و به -۵۵

N100100100100  وN60606060 اند؟ نادرستشود. كدام موارد  وارد مي  

  است. N60606060الف) بيشينۀ نيروي اصطكاك ايستايي بين كف با نردبان   

  است. N80808080ب) وزن نردبان   

0/ايستايي بين كف با نردبان كمتر يا مساوي پ) ضريب اصطكاك    750 750 750   است. 75

  ت) نيروي خالص وارد بر نردبان صفر است.  

  »ت«و » ب) «۲  »پ«و » الف) «۱  

  »پ«) فقط ۴  »الف«) فقط ۳  
 651509كد سؤال: 

Bطوري كه  وصل شده است؛ به Bناچيز به وزنۀ جرم  توسط فنري با جرم ناچيز به سقف و توسط طنابي به Aرو، وزنۀ  در شكل روبه -۵۶ Am m==== است.  2222

gبلافاصله بعد از اين لحظه كدام است؟ ( Aكنيم. شتاب وزنۀ  ها را پاره مي طناب بين وزنه
�

  شتاب گرانش در محل است.) 

  ه بالاو رو ب gانداز\  ) به۱  

  و رو به پايين gانداز\  ) به۲  

  و رو به بالا g2222انداز\  ) به۳  

  و رو به پايين g2222انداز\  ) به۴  

 651514كد سؤال: 

تانۀ حركـت رو بـه پـايين قـرار را حذف كنيم، جسـم در آسـ Fدر شكل مقابل جسم در آستانۀ حركت رو به بالا قرار دارد. اگر نيروي قائم  -۵۷

گيرد. ضريب اصطكاك ايستايي بين جسم و ديوار چقدر است؟  مي
m

(g )
s

====
2222

10101010   

  ۱ (
1111

4444
   

  ۲ (
1111

2222
   

  ۳ (
1111

3333
   

  ۴ (۱  
 651513كد سؤال: 

 اوليۀ تندي با لحظه يك در جسمي -۵٨
m

v
s

==== 20202020
�

F انـداز\ بـا نيرو دو آن بر لحظه همان از و شود مي پرتاب افقي سطح روي زير شكل مانند  N==== 20202020 

جنبشي بين سطح با جسم كدام است؟  روي سطح بايستد، ضريب اصطكاك m40404040شود. اگر جسم با پيمودن مسافت  وارد مي
m

(g )
s

====
2222

10101010   

  ۱ (/0 10 10 10 1   

  ۲ (/0 150 150 150 15   

  ۳ (/0 20 20 20 2   

  ۴ (/0 250 250 250 25   
 651512كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

:��A��+� ^�k*& $+� 

nH¼ÄjnH¼ÄjnH¼ÄjnH¼Äj

þ¨þ¨þ¨þ¨

A

B

F

F

m
v

s
==== 20202020
�

m kg==== 8888

F N==== 20202020

F N==== 20202020
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از سطح زمـين اسـت. اگـر نيـروي گرانشـي  hيكي در سطح زمين و ديگري در ارتفاع  g320320320320جرم  و يك توپ به kg2222جرم  يك سنگ به -۵۹

e(Rچند كيلومتر است؟  hها برابر باشد، ارتفاع  واردشده از زمين بر آن km)==== 6400640064006400   

  ۱ (۳۶۰۰  ۲ (۶۴۰۰  ۳ (۱۰۰۰۰  ۴ (۹۶۰۰  
  651511كد سؤال: 

Aترتيب  ، بــهBو  Aشــود. اگــر تكانــۀ گلولــه در نقــاط  جا مي جابــه Bو  Aبــين دو نقطــۀ  g100100100100جرم  اي بــه گلولــه -۶۰
kg m

p ( )i
s

⋅⋅⋅⋅
==== 3333

��

و  

B
kg m

p ( ) j
s

⋅⋅⋅⋅
= −= −= −= −4444

��

  شده روي گلوله چند ژول است؟ باشد، بزرگي كار خالص انجام 

  ۱ (۵  ۲( ۳۵  ۳ (۱۷۵  ۴ (۲۴۵  
  651516كد سؤال: 

كنيم. بزرگي نيروي مقاومت هواي  طور مايل در هوا پرتاب مي توپي را مطابق شكل، به -۶۱

 bو  aبرابر است. اگر نيروي خالص وارد بر تـوپ در نقـاط  bو  aوارد بر توپ در نقاط 

)ترتيب  به N)i ( N)j− + −− + −− + −− + −4 234 234 234 23
� �

)و   N)i ( N)j− + −− + −− + −− + −3 163 163 163 16
� �

باشـد، بزرگـي نيـروي  

مقاومت هواي وارد بر توپ در اين نقاط چند نيوتون است؟ 
m

(g )
s

====
2222

10101010   

  ۱ (۲  ۲ (۴  ۳ (۵  ۴ (۷  
 651515كد سؤال: 

m1111 ،mهاي  سه جسم با جرم -۶۲ mو  2222 mطوري كـه  مطابق شكل روي يك خط راست قرار دارنـد؛ بـه 3333 m m= == == == =3 1 23 1 23 1 23 1 24 44 44 44 اسـت. براينـد  4

mنيروهاي گرانشي وارد بر جسم  mصفر است. بزرگي برايند نيروهاي گرانشي وارد بر جسم  2222 نيروهاي گرانشـي چند برابر بزرگي برايند  3333

  است؟ m1111وارد بر جسم 

  ۱ (۱  ۲ (۲  

  ۳ (۴  ۴ (۱۶  
 651518كد سؤال: 

ارد بـر كند، مطابق شكل مقابل اسـت. بزرگـي نيـروي خـالص و كه روي خط راست حركت مي kg2222جرم  زمان متحركي به -نمودار سرعت -۶۳

tمتحرك در لحظۀ  s====   ترتيب از راست به چپ، چند نيوتون است؟ ثانيۀ اول حركت به ۵و بزرگي نيروي خالص متوسط وارد بر آن در  5555

  ۱ (۲ ،/1 61 61 61 6  

  ۲ (۲ ،/1 21 21 21 2   

  ۳ (۴ ،/1 61 61 61 6   

  ۴ (۴ ،/1 21 21 21 2   
 651517كد سؤال: 

باشد، شتاب گرانشي  gبرابر جرم ماه است. اگر شتاب گرانشي زمين در سطح آن  ٨۰برابر شعاع كر\ زمين و جرم زمين  ۶۰فاصلۀ زمين تا ماه  -۶۴

  ترتيب از راست به چپ، كدام است؟ زمين بهناشي از زمين در سطح ماه و شتاب گرانشي ناشي از ماه در سطح 

  ۱ (
g

3600360036003600
 ،

g

288000288000288000288000
   ۲ (

g

3600360036003600
 ،

g

4860486048604860
   ۳ (

g

60606060
 ،

g

4860486048604860
   ۴ (

g

60606060
 ،

g

288000288000288000288000
   

  651519كد سؤال: 

پيمايد. اگر كـار نيـروي  شده را مي مسير نشان داده kg1111جرم  اي به مطابق شكل، گلوله -۶۵

باشد، تغيير انـرژي پتانسـيل  J500500500500برابر  Bبه نقطۀ  Aجايي از نقطۀ  وزن گلوله در جابه

چند ژول است؟  Cبه نقطۀ  Bجايي از نقطۀ  در جابهگرانشي گلوله 
N

(g )
kg

==== 10101010   

  ۱ (−−−−800800800800   ۲ (−−−−600600600600   

  ۳ (۶۰۰  ۴ (٨۰۰  
 651522كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

:��A��+� ^�k*& $+� 
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m3333m1111 m2222

t (s)
1111 3333 77770000
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باشد، تغيير انرژي پتانسـيل گرانشـي  m2222و طول آن  kg1111جرم گلولۀ آونگ  كنيم. اگر رها مي Aمطابق شكل زير، گلولۀ آونگي را از نقطۀ  -۶۶

Sinچند ژول و چگونه است؟ ( Bبه  Aجايي از  گلولۀ آونگ در جابه /° =° =° =° =37 0 637 0 637 0 637 0 و  6
N

g
kg

==== 10101010(  

  ، كاهش۴) ۱  

  ، افزايش۴) ۲  

  ، كاهش۶) ۳  

  ، افزايش۶) ۴  
 651523كد سؤال: 

شود. اگـر  جا مي جابه Bبه نقطۀ  Aبر روي يك سطح افقي بدون اصطكاك از نقطۀ  F2222و  F1111مطابق شكل زير، جسمي تحت تأثير دو نيروي  -۶۷

  چند نيوتون است؟ Fباشد،  J4500450045004500جايي  بر جسم در اين جابه كار برايند نيروهاي وارد

  ۱ (۱۵  

  ۲ (۲۰  

  ۳ (۲۵  

  ۴ (۳۰  
 651520كد سؤال: 

iو سرعت  kg1111جرم  به Aمتحرك  -۶٨ j−−−− 2222
� �

iو سرعت  kg2222جرم  به Bو متحرك   j++++3333
� �

چنـد  Aدر حركت است. انرژي جنبشـي متحـرك  

  داده شده است.) SIها در  است؟ (سرعت متحرك Bبرابر انرژي جنبشي متحرك 

  ۱ (
1111

4444
   ۲ (

1111

2222
   ۳ (۴  ۴ (۲  

  651521كد سؤال: 

كنيم و گلوله پـس از پيمـودن مسـير  رها مي Aاي را از نقطۀ  ير، گلولهمطابق شكل ز -۶۹

برابـر  Bكند. اگر تندي گلوله در نقطـۀ  به زمين برخورد مي Cشده در نقطۀ  نشان داده

m

s
چند متر بر ثانيه است؟ (مقاومـت هـوا نـاچيز و  Cباشد، تندي گلوله در نقطۀ  3333

ك است و بدون اصطكا ABمسير 
N

g
kg

==== 10101010(  

  ۱ (3 23 23 23 2   ۲ (۴  

  ۳ (3 33 33 33 3   ۴ (۶  
 651525كد سؤال: 

 شده با تندي شود و پس از پيمودن مسير نشان داده رها مي hبه ارتفاع  Aاي از نقطۀ  مطابق شكل زير، گلوله -۷۰
m

s
كند.  عبور مي Bاز نقطۀ  10101010

چند متر است؟  hبرابر انداز\ كار نيروي اصطكاك باشد،  ۳، انداز\ كار نيروي وزن گلوله Bبه  Aجايي گلوله از  اگر در جابه
N

(g )
kg

==== 10101010   

  ۱ (/4 54 54 54 5   

  ۲ (۶  

  ۳(/7 57 57 57 5   

  ۴ (۹  
  651524كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

:��A��+� ^�k*& $+� 
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O
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F F====1111 4444

A
••••
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شود. اگـر تنـدي  دار رها مي از بالاي يك سطح شيب kg1111جرم  ، جسمي بهرو شكل روبهمطابق  -۷۱

دار  جسم در پايين سطح شيب
m

s
دار  باشد، انداز\ نيروي اصطكاك بين جسم و سطح شـيب 2222

چند نيوتون است؟ 
N

(g )
kg

==== 10101010   

  ۱ (۲  ۲ (۳  

  ۳ (۴  ۴ (۵  
 651527كد سؤال: 

كنيم. اگـر  سمت بالا پرتـاب مـي اي را در شرايط خلأ در راستاي قائم به ، گلولهرو شكل روبهمطابق  -۷۲

واقع در مسير رفت برابر  Aتندي گلوله در نقطۀ 
m

s
واقع در مسـير برگشـت برابـر  Bو در نقطۀ  5555

m

s
پيمايد، چند متر است؟  مي Bو  Aباشد، مسافتي كه گلوله بين دو نقطۀ  3333

N
(g )

kg
==== 10101010   

  ۱ (/1 71 71 71 7   ۲ (۲  

  ۳ (/2 52 52 52 5   ۴ (۳  
 651526كد سؤال: 

  درصد است. توان اتلافي اين ماشين چند كيلووات است؟ ۷۵و بازده آن  kW15151515توان مفيد يك ماشين  -۷۳

  ۱ (/2 52 52 52 5   ۲ (۵  ۳ (/7 57 57 57 5   ۴ (۱۰  
  651529كد سؤال: 

ليتر آب را با تندي ثابت  A ،۴۰۰پمپ  -۷۴
m

s
ليتر نفت را با تندي ثابت  B ،۵۰۰و پمپ  20202020

m

s
چند برابر تـوان  Aبرد. توان مفيد پمپ  بالا مي 10101010

JAJAJAJAاست؟ ( Bمفيد پمپ 
g

cm
ρ =ρ =ρ =ρ =

3333
SÿºSÿºSÿºSÿºو  1111

g
/

cm
ρ =ρ =ρ =ρ =

3333
0 80 80 80 8(  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۴  ۴ (۶  
  651528كد سؤال: 

دهد كه در حال صـعود بـه قلـۀ  را نشان مي kg75757575جرم  نوردي بهشكل زير، كوه -۷۵

از سطح درياست. كار نيـروي وزن كوهنـورد در  m4200420042004200ارتفاع  زردكوه بختياري به

متري پايان ارتفاع صعود چند مگاژول است؟  ۱۲۰۰
N

(g )
kg

==== 10101010   

  ۱ (/−−−−0 90 90 90 9   ۲ (/0 90 90 90 9   ۳ (/−−−−2 252 252 252 25   ۴ (/2 252 252 252 25   
 651530كد سؤال: 

  
 د. بر اين اساس كدام گزينه درست است؟ هاي زير وجود دار در يك كيلوگرم از يك نمونه آب، مقدارهاي مختلف از يون -۷۶

(O , Na ,Mg ,S ,Cl / ,K ,Ca ,Ba : g mol )
−−−−= = = = = = = = ⋅= = = = = = = = ⋅= = = = = = = = ⋅= = = = = = = = ⋅ 111116 23 24 32 35 5 39 40 13716 23 24 32 35 5 39 40 13716 23 24 32 35 5 39 40 13716 23 24 32 35 5 39 40 137   

 پتاسيم كلسيم منيزيم سولفات سديم كلريد نام يون

 ۱۷۷۵۰ ۱۱۵۰۰ ۲٨٨۰ ۱۲۰۰ ۴۰۰ ۳۹۰  (mg)مقدار يون 

 هاي موجود كمتر است. آن از يكي از يون است، اما غلظت مولي ppmها داراي بيشترين غلظت برحسب  ) يون كلريد در بين يون۱  

  ) نسبت غلظت مولي يون سديم به يون كلريد بيشتر از نسبت غلظت مولي يون منيزيم به يون پتاسيم است.۲  

/تواند از انحلال  ) مقدار يون منيزيم موجود، مي۳   mol0 50 50 50   نمك منيزيم كلريد در اين نمونه آب ايجاد شده باشد. 5

6/) با افزودن ۴   246 246 246   و صفر گرم خواهد شد. ۱۹٨٨۰ترتيب برابر  هاي كلريد و سولفات به گرم نمك باريم كلريد به اين محلول، مقدار يون 24
 651468كد سؤال: 
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  چه تعداد از موارد زير درست هستند؟ -۷۷

Clتوان براي تهيۀ  مي NaClاز  ����   (g)2222 ،Na(s) ،NaOH(aq)  وH (g)2222 .استفاده كرد  

  ها است. ترين كاربرد آن ذوب كردن يخ جاده پس از تهيۀ برخي مواد شيميايي از سديم كلريد، عمده ����  

  ران است.كمترين ميزان كاربرد سديم كلريد، تغذيۀ جانو ����  

  شود. ها تن سديم كلريد به روش برقكافت از آب درياها جداسازي و استخراج مي سالانه ميليون ����  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  651469كد سؤال: 

  كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟ -۷٨

 يكنواخت نيست.ها لزوماً حالت فيزيكي و تركيب شيميايي در سرتاسر مخلوط يكسان و  الف) در برخي محلول  

  ب) هواي شهرهاي بزرگ مانند تهران يك مخلوط همگن است.  

  ها مواد آلي هستند. شوند\ آن هاي آبي است كه حل هايي از محلول پ) مخلوط ضديخ و گلاب هر دو مثال  

  يابد. حلول نيز كاهش ميشونده و شدت رنگ م سولفات، غلظت حل (II)ت) با افزودن آب به محلول آبي رنگ مس   

  »ت«و » الف) «۴  »ت«و » پ) «۳  »پ«و » ب) «۲  »ب«و » الف) «۱  
  651466كد سؤال: 

  چند مورد از مطالب بيان شده از نظر درستي يا نادرستي همانند جملۀ زير است؟ -۷۹

  »شود. مي استفاده جرمي درصد از و... آشاميدني آب معدني، آب در ها آنيون و ها كاتيون غلظت مانند رقيق بسيار هاي محلول غلظت تر ساده بيان براي«  

  كنند. بيان مي ppmهاي هوا را با واحد  طور معمول مقدار غلظت آلاينده به ����  

/اگر در  ����   kg0 20 20 20 0/آب آشاميدني،  2 050 050 050 Fگرم يون  ميلي 05
/شد، غلظت آن برابر وجود داشته با −−−− ppm0 250 250 250   است. 25

%%%%پتاسيم كلريد حل كنيم، غلظت محلول برابر  g16161616آب  g100100100100اگر در  ����     جرمي است. 16161616

%%%%باشد، درصد جرمي آن برابر  ppm9000900090009000وشوي دهان، محلول استريل سديم كلريد با غلظت  اگر محلول شست ����     است. 9999

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  651467كد سؤال: 

I: نشد\اگر در واكنش موازنه  -٨۰ (s) NaOH (aq) NaI (aq) NaIO (aq) H O (l)+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +2 22 22 22 0/ليتر محلول سود با غلظت  ميلي ۴۰۰، 2 10 10 10 1 

ف شود، چند گرم يد در واكنش شركت كرده است و با فرض عدم تغيير حجم، در محلول پاياني غلظت سـديم يديـد مولار به طور كامل مصر

I)چند مولار خواهد بود؟  g mol )
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111127127127127   

  ۱ (/2 542 542 542 0/و  54 050 050 050 05   ۲ (/5 085 085 085 0/و  08 050 050 050 05   ۳ (/2 542 542 542 0/و  54 20 20 20 2   ۴ (/5 085 085 085 0/و  08 20 20 20 2   
  651472كد سؤال: 

  چه تعداد از موارد زير درست هستند؟ -٨۱

0/تا  ۱پذيري بين  انحلال C°°°°25252525ها يك ماده در دماي از بين مواد، باريم سولفات، نقره كلريد، كلسيم سولفات و كلسيم فسفات، تن ����   010 010 010 گرم  01

  گرم آب دارد. ۱۰۰در 

  شان بيشتر باشد. پذيري ها از حد انحلال طوري كه مقدار اين نمك هاي كلسيم دار در بدن است به بروز سنگ كليه به خاطر افزايش مقدار نمك ����  

  دهد كه انحلال اين نمك در آب با مصرف گرما همراه است. پذيري ليتيم سولفات در آب برحسب دما، نشان مي انحلال روند ����  

NaNO)پذيري  براساس معادلۀ انحلال ����   )S /= θ += θ += θ += θ +
3333

0 8 720 8 720 8 720 8 ، غلظـت محلـول سيرشـده سـديم C°°°°35353535توان نتيجه گرفت كه در دماي  مي 72

  درصد جرمي است. ۵۰نيترات برابر 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  651473كد سؤال: 

  چه تعداد از موارد زير در رابطه با فلز منيزيم درست است؟ -٨۲

  الف) در تهيۀ آلياژها و شربت معده كاربرد دارد.  

Mgب) در آب دريا به شكل    (l)
  شود كه يكي از منابع تهيۀ اين فلز است. يافت مي 2222++++

Mgتوان فرايند  پ) مي   (aq) OH (aq) Mg(OH) (s)
+ −+ −+ −+ −+ →+ →+ →+ →2222

  را مرحلۀ نخست جداسازي و استخراج اين فلز در نظر گرفت. 22222222

  گيرد. ت) تهيه منيزيم مذاب از منيزيم كلريد مذاب با استفاده از جريان برق صورت مي  

  »ب«و » الف) «۴  »ت«و » پ) «۳  »پ«و » ب«، »الف) «۲  »ت«و » پ«، »الف) «۱  
  651470كد سؤال: 
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و غلظت يون منيزيم برحسـب مـولار چقـدر  ppmهاي زير، در محلول نهايي غلظت يون سولفات برحسب  در صورت مخلوط كردن محلول -٨۳

g⋅⋅⋅⋅−−−−خواهد بود؟ (چگالي محلول نهايي را برابر با  mol
N)در نظر بگيريد.)  11111111 ,O , Na ,Mg ,K : g mol )

−−−−= = = = = ⋅= = = = = ⋅= = = = = ⋅= = = = = ⋅ 111114 16 23 24 3914 16 23 24 3914 16 23 24 3914 16 23 24 39   

   ppm1800180018001800محلول منيزيم سولفات با غلظت  g200200200200الف)   

   ppm1480148014801480محلول منيزيم نيترات با غلظت  g200200200200ب)   

   ppm3480348034803480محلول پتاسيم سولفات با غلظت  g100100100100پ)   

××××−−−−و  ۹۶۰) ۳   222210101010−−−−و  ۴٨۰) ۲   222210101010−−−−و  ۹۶۰) ۱   33335 105 105 105 ××××−−−−و  ۴٨۰) ۴   10 33335 105 105 105 10   
  651471كد سؤال: 

H)شده، كدام گزينه درست است؟  براساس ساختارهاي داده -٨۴ ,C ,O : g mol )
−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅ 11111 12 161 12 161 12 161 12 16   

CH CH OH− −− −− −− −3 23 23 23 2   

O
||

CH C CH− −− −− −− −3 33 33 33 3  
 

 
 CH CH CH− −− −− −− −3 2 33 2 33 2 33 2 3  

 پروپان  متيل اتر دي  استون  اتانول

  دليل قطبي بودن، بالاترين نقطه جوش را نيز خواهد داشت. شده بيشترين جرم مولي را دارد و به ) استون در بين مواد داده۱  

  تر از پروپان است. متيل اتر آسان اتر و پروپان هر دو گاز باشند، ميعان دي متيل ) اگر دي۲  

  اتر نقطه جوش يكساني دارند، چون جرم مولي برابر و قطبيت مشابه دارند.  متيل ) اتانول و دي۳  

  ي است.مولكولي از نوع پيوند هيدروژن ) در ميان مواد خالص از هر چهار تركيب، تنها در دو ماده، نيروي بين۴  
 651475كد سؤال: 

H)كدام گزينه درست است؟  -٨۵ ,F ,Cl / : g mol )
−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅ 11111 19 35 51 19 35 51 19 35 51 19 35 5   

Hهايي با ساختار خميده مانند  ) تمامي مولكول۱   O2222 ،SO2222  وCO2222 .قطبي هستند  

، Bهـاي ناپيونـدي بـراي اتـم  دليل وجود جفـت الكترون كنند، به تايي پيروي مي ها از قاعد\ هشت كه همۀ اتم AB4444) در مولكول فرضي ۲  

  مولكول قطبي خواهد بود.

  شت.خواهد دا HClنقطه جوش بالاتري از  F2222بيشتر است، به همين دليل  HClاز  F2222) جرم مولي ۳  

  ، با افزايش جرم مولي، حالت فيزيكي در دماي اتاق از گاز به مايع و از مايع به جامد تغيير خواهد يافت.۱۷) در بين عناصر گروه ۴  
  651474كد سؤال: 

  ؟كنند نميصورت مولكولي است و هيچ يوني در آب توليد  انحلال چه تعداد از مواد زير در آب فقط به -٨۶

NH)آمونياك  ����   C)ساكاروز  ����   3333( H O )12 22 1112 22 1112 22 1112 22 C)اتانول  ����   11 H OH)2 52 52 52    (KI)پتاسيم يديد  ����   5

CH)سركه  ����   COOH)3333   ����  هيدروفلوئوريك اسيد(HF)   ����  استون(C H O)3 63 63 63 6   

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
  651477كد سؤال: 

  چه تعداد از موارد زير درست هستند؟ -٨۷

  ها وجود ندارد. هاي آب به حالت بخار، امكان حركت آزادانه مولكول با وجود جاذبۀ قوي هيدروژني در مولكول ����  

  هاي منظم است. ضلعي ٨بلور يخ داراي آرايش منظم از  ����  

  هاي مجاور، پيوند هيدروژني دارد. با دو اتم هيدروژن پيوند كووالانسي و با دو اتم هيدروژن از مولكولدر بلور يخ اتم اكسيژن  ����  

  هاي منظم وجود دارد. هاي هيدروژن در رأس چندضلعي در بلور يخ اتم ����  

  در جرم يكسان، حجم يخ صفر درجه بيشتر از حجم آب صفر درجه است. از اين رو، يخ چگالي كمتري دارد. ����  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  651476كد سؤال: 

  است؟ نادرستها  يك از مقايسه كدام -٨٨

  هاي آب خالص و اتانول خالص ميانگين نيروي جاذبه ميان مولكول <<<<ها  هاي اتانول و آب در محلول آن الف) نيروي جاذبه ميان مولكول  

  دوقطبي در محلول باريم سولفات -نيروي جاذبه يون >>>>منيزيم سولفات  دوقطبي در محلول -ب) نيروي جاذبه يون  

  هاي حاصل از انحلال يك مول سديم فسفات تعداد يون ====هاي حاصل از انحلال دو مول سديم هيدروكسيد در آب  پ) تعداد يون  

  »ب«و » الف«) ۴  »پ) «۳  »پ«و » ب) «۲  »الف) «۱  
  651479كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

:��A��+� ^�k*& $+� 

O
i
i
i
i

CH 3333CH 3333



  

 

 

���X;
V 

9���
F ۲

- 
"��#$
 

Z
�R

�[�
� 

۲۳  
 9�$
 

۱۴۰۳
   )

N�0'
 

��#$
*

:� 
L�BM
 

!0P�
O(

۹  

  VB���۸  
 (D

B 

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از جمله -٨۹

  دوقطبي نام دارد. -هاي آب پوشيده شوند، نيروي يون اي از مولكول ها از شبكه يوني شده تا با لايه اي كه باعث جدا شدن يون نيروي جاذبه ����  

  شود. مي از انحلال يك مول آلومينيم نيترات در آب، سه مول يون توليد ����  

  اي ندارد. پذيري گازها تأثير قابل ملاحظه مقدار نمك موجود در آب دريا بر ميزان انحلال ����  

  يابد. پذيري گازها در آب كاهش مي مطابق قانون هنري با افزايش دماي آب، انحلال ����  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  651478كد سؤال: 

  است؟ نادرستدهد. كدام عبارت   مي با توجه به شكل مقابل كه پديد\ اسمز را نشان -۹۰

 ) خواهد شد.۱) بيشتر از لولۀ (۲ارتفاع آب پس از مدتي در لولۀ () ۱  

  تقريب با هم برابر خواهد شد. ) غلظت دو محلول پس از مدتي به۲  

0/) محلول ۳   010 010 010   تر خواهد شد. تدريج غليظ به NaClمولار  01

Naهاي  ) يون۴  
Clو  ++++

  كنند. از غشا عبور نمي −−−−
 651481كد سؤال: 

  ... است؛ زيرا ............... اكسيد در آب از نيتروژن مونوكسيد ............ دي پذيري كربن انحلال C°°°°25252525در فشار يك اتمسفر در دماي  -۹۱

  جرم مولكولي آن از نيتروژن مونوكسيد بيشتر است. -) كمتر۲  برخلاف نيتروژن مونوكسيد ناقطبي است. -) كمتر۱  

  كند. مي توليد اسيدي محلول داده، واكنش آب با آن هاي مولكول برخي  - بيشتر) ۴  برخلاف نيتروژن مونوكسيد ناقطبي است. -) بيشتر۳  
  651480سؤال: كد 

  با يكديگر برابر است.) Cو  A ،Bاست؟ (جرم مولي سه ماد\  نادرستبا توجه به نمودار مقابل كدام مقايسه   -۹۲

A) ميزان انحلال در آب: ۱   B C< << << << <  

A) قدرت نيروهاي بين مولكولي: ۲   B C< << << << <   

Aگيري و منظم شدن در ميدان الكتريكي:  ) ميزان جهت۳   B C< << << << <   

Aپذيري در هگزان:  ) ميزان انحلال۴   B C< << << << <   
 651482كد سؤال: 

Hكدام توصيف در ارتباط با واكنش  -۹۳ (aq) OH (aq) H O(l)
+ −+ −+ −+ −+ →+ →+ →+ →   است؟ نادرست 2222

  ها است. كننده ا و پاكه ) مبنايي براي كاربرد شوينده۱  

  باز است. -دهند\ واكنش خنثي شدن اسيد ) نشان۲  

  شوند. پذيري محسوب مي هاي واكنش هاي موجود در اين واكنش، يون ) يون۳  

  توان نتيجه گرفت كه كاتيون محلول اسيدي و آنيون محلول بازي نقشي در انجام واكنش ندارند. ) با توجه به آن مي۴  
  651484كد سؤال: 

  است؟ نادرستكدام عبارت  -۹۴

  ) سود سوزآور و پتاس سوزآور از جمله بازهاي قوي و معروف هستند.۱  

OH) در محيط بازي ۲   H
− +− +− +− +            >>>>

            
Hاست و اگر باز قوي باشد  

++++     ====
    

  است. 0000

  ) آمونياك از جمله بازهاي ضعيف و پركاربرد است.۳  

  شود. پوشيده شمار بسيار زيادي مولكول آمونياك يافت مي هاي آب ك، افزودن بر مقدار كمي از يون) در محلول آمونيا۴  
  651483كد سؤال: 

CH)محلول سركه رقيق شده يك گرم اتانوئيك اسيد  mL300300300300در  -۹۵ COOH)3333  وجود دارد. اگرaK /
−−−−= ×= ×= ×= × 55551 8 101 8 101 8 101 8 محلـول  pHباشد،  10

CH)كدام است؟  COOH g mol )
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

3333 60606060   

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
  651487كد سؤال: 
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H»HoUï¾µÃº EIzüH»HoUï¾µÃº EIzüH»HoUï¾µÃº EIzüH»HoUï¾µÃº EIzü

−¼±d¶−¼±d¶−¼±d¶−¼±d¶/0 010 010 010 01

n¯¼¶n¯¼¶n¯¼¶n¯¼¶NaCl
n¯¼¶n¯¼¶n¯¼¶n¯¼¶NaCl

−¼±d¶−¼±d¶−¼±d¶−¼±d¶/0 10 10 10 1

( )( )( )( )2222( )( )( )( )1111

50505050

100100100100

150150150150

200200200200

250250250250

300300300300

/0 010 010 010 01 /0 300 300 300 30 /2 692 692 692 69
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0/در محلول  -۹۶ 050 050 050 Hمولار اسيد فرضي  05 A2222 درصد يونش ،H A2222  وHA
HAيون  aKست. درصد ا ۵۰و  ٨۰ترتيب  به −−−−

محلول  pHو  −−−−

log)حاصل كدام است؟  / , log / )====3 0 5 2 0 33 0 5 2 0 33 0 5 2 0 33 0 5 2 0 3≃   
  ۱ (/0 020 020 020 1/و  02 21 21 21 2   ۲ (/0 060 060 060 1/و  06 21 21 21 2   ۳ (/0 020 020 020 1/و  02 71 71 71 7   ۴ (/0 060 060 060 1/و  06 71 71 71 7   

  651488كد سؤال: 

  ؟شود نميعنوان ضداسيد معده استفاده  از كدام مخلوط يا ماده به -۹۷

  ۱ (Mg (OH)2222   ۲ (NaHCO3333   ۳ (Ba(OH)2222   ۴ (Al (OH) ,Mg (OH)3 23 23 23 2   
  651485كد سؤال: 

H غلظت aدر محلول  -۹٨
××××−−−−برابر  ++++ 44444 104 104 104 OHغلظت  bو در محلول  10

××××−−−−برابر  −−−− 55557 107 107 107   است؟ اين دو محلول كدام pHاست. اختلاف  10
  ۱ (/0 750 750 750 75   ۲ (/7 557 557 557 55   ۳ (/6 456 456 456 45   ۴ (/13 1513 1513 1513 15   

  651486كد سؤال: 

  چند مورد از مطالب زير درمورد الكتروشيمي و كاربردهاي آن درست است؟ -۹۹
  كند. هاي شيميايي، الكتريسيته را توليد و مصرف مي ت كه در محل مورد نياز، با انجام واكنشهاي مهم صنعتي اس باتري يكي از فراورده ����  
  اي از دانش شيمي است كه در افزايش بازده مصرف انرژي، نقش بسزايي دارد. الكتروشيمي شاخه ����  
  اند. داشته دنبال به امروز بشر براي را آسايش و رفاه سطح يشافزا كه هستند هايي فناوري تحقق اساسي ركن دو انرژي، تأمين و مناسب مواد به دستيابي ����  
  پر كاربردترين شكل انرژي در زندگي امروز، انرژي الكتريكي است. ����  
  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر ۱  

  651492كد سؤال: 

  است؟ نادرستكدام مطلب  -۱۰۰
  اهش يافته و به آنيون تك اتمي تبديل شوند.) اغلب نافلزها در واكنش با فلزها تمايل دارند تا با گرفتن الكترون ك۱  
  ها بايد مجموع بار الكتريكي دو سمت معادله نيز برابر باشد.  كاهش، افزون بر شمار اتم -هاي اكسايش واكنش ) در نيم۲  
  ها همواره با گرفتن الكترون، نقش اكسندگي دارند. هاي الكتروشيمي، كاتيون ) در واكنش۳  
  تر شدن بار الكتريكي و كاهش به معناي عكس اين اتفاق است. ز دست دادن الكترون و مثبت) اكسايش به معناي ا۴  

  651493كد سؤال: 

  دوره با آن در جدول تناوبي درست است؟ كدام مطلب درمورد واكنش تنها نافلز مايع در دماي اتاق با فلز قليايي هم -۱۰۱
  است. ۲نصر، نسبت كاتيون به آنيون برابر ) در فرمول شيميايي تركيب حاصل از واكنش اين دو ع۱  
  است. ۴و در آنيون برابر  ۳هاي الكتروني پرشده در كاتيون برابر  ) شمار لايه۲  

Aصورت:  در جدول تناوبي به Aواكنش كاهش براي نافلز با نماد فرضي  ) نيم۳   (l) e A (aq)
− −− −− −− −+ →+ →+ →+ →2222 2 22 22 22   است. 2

  شود. هاي فلز و نافلز مبادله مي يك مول الكترون ميان اتم ازاي تشكيل هر مول از فراورد\ يوني، ) به۴  
  651494كد سؤال: 

pHبا  HNO3333 محلول mL100100100100به  -۱۰۲ /==== 0 30 30 30 3 ،/0 40 40 40  KOHمحلول  mLخنثي شود. چند  HNO3333افزاييم تا قسمتي از  مي NaOHگرم  4

pHبا  ==== %%%%بايد به محلول جديد بيافزاييم تا  14141414 log)باقي مانده خنثي شود؟  HNO3333از  50505050 / , NaOH g mol )
−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 11115 0 7 405 0 7 405 0 7 405 0 7 40   

  ۱ (۱۰  ۲ (۱۵  ۳ (۲۰  ۴ (۲۵  
  651489كد سؤال: 

چنـد واحـد از  HAاسـيد  pHاست. چنانچه هر دو اسيد بسيار ضعيف باشند با غلظت برابر،  ′′′′HAبرابر ثابت يونش  HA ،۱۰۰ثابت يونش  -۱۰۳
pH  اسيدHA′′′′ تر است؟ كوچك  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (/0 70 70 70 7   ۴ (/0 30 30 30 3   
  651490كد سؤال: 

pHبا  HClمحلول  mL100100100100به  -۱۰۴ /==== 0 30 30 30 3 ،mL400400400400  محلولHNO3333  باpH /==== 1 31 31 31   محلول حاصل كدام است؟  pHافزاييم.  مي 3

(log / , log / )= == == == =5 0 7 7 0 855 0 7 7 0 855 0 7 7 0 855 0 7 7 0 85   
  ۱ (/0 850 850 850 85   ۲ (/0 70 70 70 7   ۳ (/0 50 50 50 5   ۴ (۱ 

  651491كد سؤال: 

Auقرار دادن كدام تيغه در محلول  -۱۰۵ (aq)
  ل مبادله شود؟هاي بيشتري ميان تيغه و محلو شود كه شمار الكترون سبب مي 3333++++

  ۱ (Al  ۲ (Ag  ۳ (Zn  ۴ (Sc  
  651496كد سؤال: 

nمجموع  -۱۰۶ l++++ يك از مطالب زير درمورد اين عنصر درست است؟ است. كدام ۴۶هاي عنصري از دور\ سوم جدول تناوبي برابر  تمام الكترون  
  رسد. از خود ميالف) با گرفتن دو الكترون به آرايش پايدار گاز نجيب قبل   
  ب) در برابر فلزها همواره نقش اكسندگي دارد.  
  پ) حالت فيزيكي آن با حالت فيزيكي دو عنصر قبل و بعد از آن در جدول تناوبي يكسان است.  
  دهد. سولفات، تغييري در شدت رنگ محلول رخ نمي (II)رنگ مس  ت) با وارد كردن آن به محلول آبي  
  »پ«و » الف) «۴  »پ«و » ب) «۳  »ت«و » ب) «۲  »ت«و » الف) «۱  

  651495كد سؤال: 
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رنـگ شـدن  دهيم. اگر در پايان واكنش و با بي قرار مي (II)مولار مس  ۲ليتر محلول  ميلي ۵۰۰گرم را درون  ۴۰اي آلومينيمي به جرم  تيغه -۱۰۷

  كند؟  بر سطح تيغه نشسته باشند، جرم تيغه چند درصد و چگونه تغيير مي هاي مس درصد از اتم ٨۰كامل محلول، 

(Al ,Cu : g mol )
−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 111127 6427 6427 6427 64   

  يابد. درصد كاهش مي ۹۲) ۴  يابد. درصد افزايش مي ۴۶) ۳  يابد. درصد افزايش مي ۹۲) ۲  يابد. درصد كاهش مي ۴۶) ۱  
  651499كد سؤال: 

0/اي از جـنس فلـز روي بـا يـك ليتـر محلـول هيـدروفلوئوريك اسـيد  واكنش تيغـهشده در  هاي مبادله اگر شمار الكترون -۱۰٨ 50 50 50 مـولار و  5

pH /==== 3 53 53 53 /، برابر 5 ×××× 222222229 632 109 632 109 632 109 632 H)زمان چند گرم گاز دو اتمي آزادشده است؟  باشد، در اين مدت 10 ,F : g mol )
−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 11111 191 191 191 19   

  ۱ (/30 430 430 430 4   ۲ (/3 043 043 043 04   ۳ (/1 61 61 61 6   ۴ (/0 160 160 160 16   
  651500كد سؤال: 

  زير كدام مطلب به يقين درست است؟ نشدههاي موازنه  با توجه به واكنش -۱۰۹

I) Al (s) V (aq) Al (aq) V (aq)
+ + ++ + ++ + ++ + ++ → ++ → ++ → ++ → +3 3 23 3 23 3 23 3 2   

II)Mg (s) HCl (aq) MgCl (aq) H (g)+ → ++ → ++ → ++ → +2 22 22 22 2   

  برابر است. (II)با ضريب گونه كاهنده در واكنش  (I)) ضريب گونه اكسنده در واكنش ۱  

  است. (II)ها در واكنش  دو برابر مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده (I)ها در واكنش  دهنده ) مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش۲  

Alصورت  به Vو  Al) مقايسه قدرت كاهندگي دو فلز ۳   V<<<< .است  

  است. (I)بيشتر از تغيير دماي مخلوط واكنش  (II)) تغيير دماي مخلوط واكنش ۴  
  651497كد سؤال: 

  هستند؟ نادرستاز مطالب زير  چند مورد -۱۱۰

  شود. عنوان منبع نور استفاده مي به Mnدر گذشته براي عكاسي از سوختن فلز  ����  

هاي بيشتري ميـان  هرچه تغيير دماي مخلوط حاصل از قرار دادن يك تيغۀ فلزي درون يك محلول الكتروليت بيشتر باشد، شمار الكترون ����  

  ها مبادله شده است. آن

  شود. ، تغييري در رنگ محلول ايجاد نمي(II)ادن الياف آهن درون محلول آبي مس با قرار د ����  

  كاهش است كه آنيون كلريد در آن نقش اكسنده را دارد. -هاي اكسايش اي از واكنش واكنش فلز روي با محلول هيدروكلريك اسيد نمونه ����  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  
       651498كد سؤال: 
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aكدام گزينه در مورد مقايسۀ اعداد   -۱۱۱ ==== 33333 103 103 103 10 ،b ==== 33334 44 44 44 cو  4 ==== 33335 25 25 25  صحيح است؟ 2

  ۱ (a b c> >> >> >> >   ۲ (a c b> >> >> >> >   ۳ (b a c> >> >> >> >   ۴ (c b a> >> >> >> >   
  651376كد سؤال: 

−aاگر  -۱۱۲ < <− < <− < <− < <1 01 01 01 Mو  0 a a A a a B a a= − + − + −= − + − + −= − + − + −= − + − + −3 33 33 33 33 33 33 33 Aبرابر صفر باشد، مقدار  3 B++++ كدام است؟  

   1111−−−−) ۴   2222−−−−) ۳  ۲) ۲  صفر )۱  
  651379كد سؤال: 

Aاگر  -۱۱۳ ( )
++++

= − − += − − += − − += − − +
++++

2 62 62 62 6
2 3 2 32 3 2 32 3 2 32 3 2 3

2 32 32 32 3
A، حاصل 

A
++++

  كدام است؟ 2222

  ۱ (−−−−4444   ۲ (−−−−2222   ۳ (−−−−3333   ۴ (−−−−6666   
  651380كد سؤال: 

αاگر  -۱۱۴ = −α = −α = −α = −4444 18 418 418 418 4 ،β = +β = +β = +β = +4444 18 418 418 418 Aو  4 ( )( )= α + β + αβ α + β − αβ= α + β + αβ α + β − αβ= α + β + αβ α + β − αβ= α + β + αβ α + β − αβ2 2 2 22 2 2 22 2 2 22 2 2 2
2 22 22 22 Aگاه مقدار  باشد، آن 2         ) كدام است؟         نمـاد ،

  جزء صحيح است.)
  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۷  ۴ (٨  

  651381كد سؤال: 

Aحاصل  -۱۱۵ = − × += − × += − × += − × +33336666 4 12 1 34 12 1 34 12 1 34 12 1   كدام است؟ 3

  ۱ (
1111

33332222   ۲ (
4444

33332222   ۳ (
1111

66662222   ۴ (
2222

33332222   
  651377كد سؤال: 

Aاگر  -۱۱۶ = + + − −= + + − −= + + − −= + + − − 333311 4 6 11 4 6 2 211 4 6 11 4 6 2 211 4 6 11 4 6 2 211 4 6 11 4 6 2   كدام است؟ A2222حاصل ، 2
  ۱ (۱٨  ۲ (۲۴  ۳ (۳۶  ۴ (۵۰  

  651378كد سؤال: 

Aاگر  -۱۱۷ ( )
−−−−−−−−

= + −= + −= + −= + −
++++

1111

2222
27 12527 12527 12527 125

4 6 2 54 6 2 54 6 2 54 6 2 5
8 158 158 158 15

A، مقدار  A−−−−2222   كدام است؟ 2222

  ۱ (2222   ۲ (2 22 22 22 2   ۳ (4 24 24 24 2   ۴ (۲  
  651383كد سؤال: 

aاگر  -۱۱٨

a a
a a

+ =+ =+ =+ =
+ −+ −+ −+ −

1 11 11 11 1
2222

1 11 11 11 1
)باشد، حاصل   )

a a a a
++++

+ + − ++ + − ++ + − ++ + − +

3333

2 22 22 22 2

1 11 11 11 1

1 11 11 11 1
  كدام است؟ 

  ۱ (−−−−1111   ۲ (۱  ۳ (−−−−8888   ۴ (٨  
  651382كد سؤال: 

رو آمـده اسـت. حاصـل  درشـكل روبـه fنمودار تابع  -۱۱۹
x

lim f (x)
−−−−→→→→
        

2222

و  
x

lim f (x)
++++→→→→

    
    
        2222

 

ترتيب از راست به چپ كدام است؟ ( به        (.نماد جزء صحيح است ،  

  ۳و  ۱) ۱  

  ۳و  ۲) ۲  

  ۴و  ۱) ۳  

  ۴و  ۲) ۴  
 651385كد سؤال: 

  
  
  
  
  
  
  

:��?��+� ^�k*& $+� 

 ����� ۳ :$j] ۲ �( �1,*&0 $j] ۳ m.� ۱ )�+On ۳۱ �( ۵۷(  

 ����� ۱ :$j] ۳ )�+On ۴۷ �( ۶۷(  

 ����� ۲ :$j] ۶ )�+On ۱۱۹ �( ۱۴۲( 
 :0��1�23# 4�5۴۵ �
��� �����

x

y

2222 3333

2222

4444
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، تابع aازاي كدام مقدار  به -۱۲۰
++++

= += += += +         ++++

x
f (x) a x

x

1111

1111
xدر   = −= −= −= حد دارد؟ ( 1111−        (.نماد جزء صحيح است ،  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (−−−−1111   ۴ (−−−−2222   
  651384كد سؤال: 

تابع  -۱۲۱
x x x

f (x)
ax b x

 <<<<        ==== 
+ ≥+ ≥+ ≥+ ≥

3333

2 12 12 12 1

1111
كدام است؟ ( abپيوسته است، مقدار  Rدر تمام نقاط          (.نماد جزء صحيح است ،  

  ۱ (−−−−1111   ۲ (۱  ۳ (۲  ۴ (−−−−2222   
  651387كد سؤال: 

xتابع  -۱۲۲
f (x) ( x ax b)

    
= + += + += + += + +     

    
22222222

2222
  Dدر تمام نقاط باز( , )2 82 82 82 bپيوسته است. مقدار  8 a−−−− ) كدام است؟        (.نماد جزء صحيح است ،  

  ۱ (۲٨  ۲ (۶٨  ۳ (−−−−48484848   ۴ (−−−−28282828   
  651388كد سؤال: 

است. اگر  fشكل مقابل نمودار تابع خطي  -۱۲۳
x

fof ( x)
lim

x f (x)−−−−→→→→
= −= −= −= −

−−−− 11112222

2 12 12 12 1

181818183333
  كدام است؟ m، مقدار 

  ۱ (۲  

  ۲ (3333

2222
   

  ۳ (۴  

  ۴ (1111

2222
   

 651386كد سؤال: 

yتابع  -۱۲۴ x x    = −= −= −= −
    

2222 6666  Dروي باز( , )0 50 50 50 ، در چند نقطه ناپيوسته است؟ (5        (.نماد جزء صحيح است ،  

  ۱ (۱۱  ۲ (۱۲  ۳ (۱۶  ۴ (۱۷  
  651389كد سؤال: 

حاصل  -۱۲۵
x

x
lim

x→→→→

−−−−

−−−−

3333

8888

2222

8888
  كدام است؟ 

  ۱ (1111

12121212
   ۲ (1111

96969696
   ۳ (1111

48484848
   ۴ (2222

61616161
   

  651391سؤال:  كد

يك از حدهاي زير نامتناهي است؟ ( حاصل كدام -۱۲۶        (.نماد جزء صحيح است ،  

  ۱ (
x

lim
x++++→→→→ −−−−        1111

1111

1111
   ۲ (

x

x
lim

x++++→→→→

−−−−        
−−−−1111

1111

1111
   ۳ (

x

lim
x−−−−→→→→ −−−−1111

1111

1111
   ۴ (

x

lim
x−−−−→→→→ −−−−1111

1111

1111
   

  651392كد سؤال: 

fر اگ -۱۲۷ (x) x x x= − − −= − − −= − − −= − − −3 23 23 23 2
3 6 3 13 6 3 13 6 3 13 6 3 fاي  ماندD تقسيم چندجمله باشد، باقي 1 ( x )−−−−2 2 52 2 52 2 52 2 xبر  5 −−−−   كدام است؟ 2222

   14141414−−−−) ۴  ) صفر۳   21212121−−−−) ۲  ۲۱) ۱  
  651390كد سؤال: 

Sinجواب معادلۀ  اشتراك مجموعه -۱۲٨ x Sin x====5555  Dبا باز, ππππ        0 20 20 20   ، چند عضو دارد؟2

  ۱ (٨  ۲ (۹  ۳ (۱۰  ۴ (۱۱  
  651397كد سؤال: 
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x

y

m−−−−2222

m−−−−4444
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Sin)هاي معادلۀ مثلثاتي  اگر جمع جواب -۱۲۹ x Sin x) Cos x+ = ++ = ++ = ++ = +2 2 1 22 2 1 22 2 1 22 2 1 2  Dدر باز( , )ππππ0000  برابرθθθθ جواب آن در ايـن بـازه  ترين و كوچكαααα 

)Cosباشد، مقدار  )θ − αθ− αθ− αθ− α8888 كدام است؟  

  ۱ (−−−−
3333

2222
   ۲ (3333

2222
   ۳ (1111

2222
   ۴ (−−−−

1111

2222
   

  651398كد سؤال: 

حاصل  -۱۳۰
x

(x )(x x )
lim

x x→→→→

− − +− − +− − +− − +

− +− +− +− +

2 32 32 32 3

22222222

4 5 24 5 24 5 24 5 2

4 44 44 44 4
  ، كدام است؟

  ۱ (۳۲  ۲ (۲۴  ۳ (۱۲  ۴ (۲٨  
  651399كد سؤال: 

اگر  -۱۳۱
x

x x x
lim

x a→→→→

+ −+ −+ −+ −

−−−−1111

2 2 22 2 22 2 22 2 2
  موجود و غيرصفر باشد، حاصل آن كدام است؟ 

  ۱ (1111

8888
   ۲ (−−−−

1111

4444
   ۳ (1111

4444
   ۴ (−−−−

1111

8888
   

  651400كد سؤال: 

شكل مقابل، قسمتي از نمودار  -۱۳۲
ax b

f (x)
x

+ −+ −+ −+ −
====

−−−−

2222 2222

1111
xدر همسايگي   ==== aاست. مقدار  1111 b++++3 43 43 43   كدام است؟ 4

  ۱ (۶  

  ۲ (۱۴  

  ۳ (۱۲  

  ۴ (٨  

 651401كد سؤال: 

 هرگاه -۱۳۳
x

b aSin x
lim

aCos x++++ππππ
→→→→

++++
= −∞= −∞= −∞= −∞

++++

2222

6666

2 42 42 42 4
  كدام است؟ bباشد، حداكثر مقدار صحيح  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (−−−−1111   ۴ (−−−−2222   
  651402كد سؤال: 

fقسمتي از نمودار تابع  -۱۳۴ (x) a Cos( b x)
ππππ

= − − π= − − π= − − π= − − π
2222

aرو آمده است. مقدار  در شكل روبه  b++++ كدام است؟  

  ۱ (11111111

8888
   

  ۲ (13131313

8888
   

  ۳ (3333

8888
   

  ۴ (5555

8888
   

 651393كد سؤال: 

  
  
  
  
  
  
  

  

:��?��+� ^�k*& $+� 

x

y

1111

4444

f

4444
x

y
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MCرو  در شكل روبه -۱۳۵ ==== ABMˆˆو  1111 C= = α= = α= = α= = α  است. مقدارCos αααα2222 كدام است؟  

  ۱ (2222

3333
   

  ۲ (1111

3333
   

  ۳ (2222

3333
   

  ۴ (1111

3333
   

 651394كد سؤال: 

حاصل  -۱۳۶
Cos

Cot tan
Sin

+ °+ °+ °+ °
+ ° − °+ ° − °+ ° − °+ ° − °

− °− °− °− °

4 4 404 4 404 4 404 4 40
10 1010 1010 1010 10

1 501 501 501 50
  ، كدام است؟

  ۱ (Cot °°°°4 204 204 204 20   ۲ (Cot °°°°20202020   ۳ (tan   ) صفر۴   °°°°10101010
  651395كد سؤال: 

Cosجواب كلي معادلۀ مثلثاتي  -۱۳۷ x Cos x+ =+ =+ =+ =2 5 22 5 22 5 22 5   كدام است؟ 2

  ۱ (x k
ππππ

= π ±= π ±= π ±= π ±
3333

   ۲ (x k
ππππ

= π ±= π ±= π ±= π ±2222
3333

   ۳ (x k
ππππ

= π ±= π ±= π ±= π ±
6666

   ۴ (x k
ππππ

= π ±= π ±= π ±= π ±
2222

2222
3333

   
  651396كد سؤال: 

f تابع نمودار از قسمتي -۱۳٨ (x) a Sin b x= + π= + π= + π= + π2222 اگر است. آمده مقابل شكل در A( , )4 14 14 14   بود؟ خواهد f نمودار روي نقطه كدام باشد، f نمودار روي اي نقطه 1

  ۱ (( , )
2 42 42 42 4

3 33 33 33 3
   

  ۲ (( , )
2 32 32 32 3

3 43 43 43 4
   

  ۳ (( , )
3333

5555
4444

   

  ۴ (( , )
3333

5555
2222

   
 651404كد سؤال: 

Cosهاي معادلۀ مثلثاتي  تعداد جواب -۱۳۹ x Cos x+ =+ =+ =+ =2 22 22 22 23 13 13 13 1  Dدر باز( , )ππππ0000 كدام است؟  

  ۱ (۷  ۲ (۴  ۳ (۶  ۴ (٨  
  651405كد سؤال: 

اگر  -۱۴۰
x

x

a b( )
lim

x x a

        

→−→−→−→−

+ −+ −+ −+ −
= +∞= +∞= +∞= +∞

− −− −− −− −22221111

1111

2 22 22 22 2
  كدام است؟ bباشد، حدود  

  ۱ (b <<<< 4444   ۲ (b >>>> 4444   ۳ (b < −< −< −< −4444   ۴ (b >>>> 4444   
  651403كد سؤال: 

  

 ؟ شود نمييك كاني محسوب  كدام -۱۴۱

  ) نبات و گوگرد 4  ) مرواريد و يخ (تگرگ) 3  ) آب شور و گوگرد 2  ) نفت و پلاستيك 1  

  651408كد سؤال: 
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M 1111xA
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  وجود دارد؟ » A«هاي مسير رود، احتمال تشكيل چه ذخايري در منطقۀ  در شكل زير در صورت هوازدگيِ سنگ -۱۴۲

    سرب يا روي  -) كانسنگ رسوبي1  

  مس يا طلا  -) ذخاير پلاسري2  

    اورانيوم يا پلاتين  -) ذخاير گرمابي3  

  موليبدن يا ليتيم  -) ذخاير رسوبي4  

 651409كد سؤال: 

  كند؟  كدام گزينه جدول زير را كامل مي -۱۴۳

 ريتفلوئو ژيپس كرندوم مس پلاتين نام كاني

 غيرفلزي غيرفلزي C فلزي A غيرفلزي) -نوع مادD معدني (فلزي

 D E گوهر B تلفن همراه كاربرد

  1 (A  ،فلزيB  ،سيم برقC  ،فلزيD  ،تهيۀ سيمانE  صنايع دارويي  

  2 (A  ،غيرفلزيB  ،ساخت تلفن همراهC  ،غيرفلزيD سازي،  ساختمانE قيمتي گوهر نيمه  

  3 (A  ،فلزيB  ،كابل برقC  ،فلزيD  ،گچ ساختمانيE خميردندان  

  4 (A  ،غيرفلزيB  ،ساخت ظروف آشپزخانهC  ،فلزيD  ،سنگ نماE پودر بچه  
  651406كد سؤال: 

  عبارت صحيح كدام است؟  -۱۴۴

  ها است.  ترين آن ترين عنصر و سرب كمياب ) در جدول كلارك، اكسيژن فراوان1  

SiOصورت ( روجهي از سيليسيم و اكسيژن بههاي چها صورت هرم ) بنيان سيليكاتي، به2  
−−−−2

  باشد.  ) مي4

  ها است.  هاي سنگي حاوي آن ) يكي از كاربردهاي تعيين غلظت ميانگين عناصر، تخمين دقيقِ سن لايه3  

  شود.  ها استفاده مي سازي يا نماي ساختمان ) در برخي موارد از باطله يا بخش اقتصادي كانسنگ، در سراميك4  
  651407كد سؤال: 

  ؟ شود نميعبارت از فرايندهاي گوهرساز محسوب   كدام -۱۴۵

  ها  ) نفوذ آب داغ ماگمايي در شكاف سنگ1  

  شود.  كيل پلاسرها مي) فرايندهاي هوازدگي و فرسايشي كه منجر به تش2  

  ) دما و فشار زياد در اعماق زمين 3  

  هاي ميزبان  ) نفوذ ماگماي داغ (تود` ماگمايي) در سنگ4  
  651411كد سؤال: 

  شود؟  روش استخراج معدن بر اساس چه ملاك و معياري تعيين مي -۱۴۶

  ) چگونگي قرارگيري تود` معدني و درصد عيار آن 1  

  صرفه بودن استخراج و عمق تجمع ماد` معدني در پوسته  ن و به) ميزان اقتصادي بود2  

  ) حجم و ميزان ماد` معدني موجود در كانسار و شكل تود` معدني 3  

  ) شكل كانسار و چگونگي قرارگيري تود` معدني در پوسته 4  
  651410كد سؤال: 

  .. است. دهندD ............. رو مربوط به ............... و نشان شكل روبه -۱۴۷

  مهاجرت اوليۀ نفت  -) سنگ مادر نفت1  

  گير گسلي  نفت -) چشمۀ نفتي2  

  گسل مايل عادي  -گير ريفي ) نفت3  

  مهاجرت ثانويۀ نفت  -) تلۀ نفتي گسلي4  
 651413كد سؤال: 
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  ترتيب (از راست به چپ) مربوط به كدام گوهر است؟ هر ويژگي به -۱۴٨

  Aوهري با تركيب فسفاتي : گ    

  Bنام عقيق  شده به : شناخته  

  Cرنگ  : نوعي اليوين كاملاً شفاف و زيتوني  

  D در مقياس موهس  ۹: سختي  

  الماس  -زمرّد -كوارتز -) گارنت2  ياقوت سرخ  -گارنت -آمتيست -) توركوايز1  

  زمرّد  -ياقوت -اپُال -) كريزوبريل4  ياقوت كبود  -زبرجد -كوارتز -) فيروزه3  
  651412كد سؤال: 

  شناسي است؟  رو در حيطۀ تخصصي و كار كدام رشتۀ زمين شكل روبه -۱۴۹

    شناسي  شناسي و رسوب ) سنگ1  

  شناسي اقتصادي  ) پترولوژي و زمين2  

  شناسي اقتصادي و ژئوشيمي ) زمين3  

  ) ژئوشيمي و پترولوژي 4  

 651414كد سؤال: 

  شود؟  كدام عامل سبب كاهش دبي يك رود مي -۱۵۰

  A افزايش دماي محيط و ميزان تبخير :  

  B رسيدن رود به دشت هموار و عريض شدن بستر رود :  

  Cدار كوهستاني  : جريان رود در دامنۀ شيب  

  Dهاي فصلي و ذوب يخ  : بارش  

  1 (A  وB   2 (C  وB   3 (B   4 (A   
  651417كد سؤال: 

mو دبي رود معادل  m5555باشد، عمق آب در زير پل  دايره مي صورت نيم اي زير كه به ودخانهدر درD ر -۱۵۱

s

3333

است. سـرعت رود در لحظـۀ  525525525525

πرسيدن آب به زير پل چقدر است؟  =π =π =π =( / )3 143 143 143 14  
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 651418كد سؤال: 

  يك از موارد زير ميزان برگاب بيشتر و رواناب كمتر است؟  در كدام -۱۵۲

    ) گندمزار و زمين زراعي 1  

  ) جنگل انبوه درختان بلوط 2  

  چمنزار در دامنۀ كوهستاني  زار و ) بوته3  

  ) پارك جنگلي با پوشش درختان كاج و سرو 4  
  651415كد سؤال: 

  اند؟  هاي آبريز ايران در جريان ترتيب در كدام حوضه رود، تالش و كرخه به رودهاي كشف -۱۵۳

  خليج فارس و درياي عمان  -مازندران (خزر) -) سرخس1  

  هامون  -درياچۀ اروميه -) فلات مركزي2  

    فلات مركزي  -خزر -) هامون3  
  سرخس -درياچۀ اروميه -) فلات مركزي4  

  651416كد سؤال: 
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  از چه جنسي باشد تا ارتفاع حاشيۀ موئينه در آن زياد باشد؟  Aدر منطقۀ فرضي زير، لايۀ  -۱۵۴

  ) ماسۀ ريزدانه 1  

  ) ريگ و شن 2  

  ) سيلت (لاي) و رس 3  

  سنگ  ) قلوه4  
 

 651420كد سؤال: 

  هاي مناسب جهت كشاورزي، كدام است؟  وخم) در آن جريان دارد، بخش در جلگۀ زير كه يك مĤندر (رود داراي پيچ -۱۵۵

  1 (M  وN   

  2 (F   

  3 (E  وN   

  4 (M  وF   

  
 

 651419كد سؤال: 
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